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Z á p i s n i c a  

z XV. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, konaného dňa 

15.12.2020 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí MÚ MČ Košice-Západ,  

Trieda SNP č. 39 v Košiciach, so začiatkom o 14:30 hod 

___________________________________________________________________________ 

 

Bod 1. Otvorenie  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, dámy a páni, otváram XV. zasadnutie Miestneho 

zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písm. a) 

zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 

Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, miestnej rady 

a komisií miestneho zastupiteľstva. Z celkového počtu 13 poslancov je prítomných 11 

poslancov. Zo zasadnutia  sa vopred nikto neospravedlnil. Dvaja páni poslanci, pán poslanec 

Liba a pán poslanec Weiszer by mali prísť každú chvíľu. Konštatujem, že zasadnutie je 

schopné prijímať uznesenia.  

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, podľa § 9 ods. 7 platného rokovacieho poriadku: 

Miestne zastupiteľstvo, na základe predložených návrhov od poslancov, schváli hlasovaním 

návrhovú komisiu. Nech sa páči, vaše návrhy na 2 členov návrhovej komisie. Nech sa páči, 

pán poslanec Pavelčák. 

p. Pavelčák: Ďakujem za slovo. Do návrhovej komisie navrhujem pán Mgr. Berištera a pána 

Ing. Vargu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ak sa niekto ďalší nehlási, dávam hlasovať. Kto 

je za takéto zloženie návrhovej komisie? Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom 

zložení. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta. Medzičasom, kým zaujmú svoje 

miesta, tak vám s potešením môžem oznámiť, že všetci, ktorí sa boli testovať sú negatívny. 

Máme to už teda potvrdené. Takže môžeme v kľude, pokojne rokovať.  

 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 3, ktorým je Schválenie programu 

rokovania miestneho zastupiteľstva. Návrh programu dnešného rokovania je uvedený 

v pozvánke, bol zverejnený na úradnej tabuli, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na 

webovom sídle mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná nadpolovičná 

väčšina prítomných poslancov. Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.  

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 

ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program XV. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  
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Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté a teda navrhnutý a 

zverejnený program bol prijatý. Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body 

v programe? Pán poslanec Jutka. Nech sa páči. 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Pán starosta, ja by som chcel presunúť body v 

programe rokovania. Bod číslo 14 ako bod 7/1. Ďakujem pekne.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Takže, nech sa páči, ak sa nikto už ďalší nehlási 

s presunom, nech sa páči, hlasujte o predloženom návrhu pána poslanca Jutku.  

 

Hlasovanie: Za: 6  Proti: 0  Zdržali sa: 6.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Tzn. že neprešiel tento návrh. Chce niekto z prítomných poslancov 

zmeniť program, to znamená vypustiť niektorý bod, alebo doplniť nový bod do programu 

dnešného rokovania miestneho zastupiteľstva?  

 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Budeme pokračovať bodom č. 4, ktorým je Určenie overovateľov 

zápisnice a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána zástupcu 

starostu pána poslanca Hubu a pána poslanca Jutku. Za zapisovateľku určujem pani 

Kovalčinovú. 

 

Bod 5. Slovo pre verejnosť 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďalším bodom malo byť slovo pre verejnosť, ale keďže sa dnes 

nikto z verejnosti o slovo neprihlásil.  

 

 

Bod 6. Prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom od XI. rokovania 

miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Tak pokračujeme bodom č. 6: Prehľad plnenia uznesení prijatých 

miestnym zastupiteľstvom od XI. rokovania miestneho zastupiteľstva. Prosím pani 

prednostku o uvedenie materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Furmanová: Dobrý deň prajem. Ďakujem veľmi pekne za slovo. Vážený pán starosta, 

vážené miestne zastupiteľstvo, predkladám prehľad plnenia uznesení miestneho 

zastupiteľstva. V časti A. je uvedený prehľad formy uznesení, stav plnenia uznesení je 

uvedený v priloženej tabuľke. V časti B. sú uvedené splnené úlohy. Vo februári 2019 miestne 

zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti po vykonanej zmene rozpočtu informovať o tom 

miestne zastupiteľstvo na najbližšom rokovaní. Na dnešnom zasadnutí miestneho 

zastupiteľstva je predložený materiál Informácia o úprave č. 7 Programového rozpočtu 

mestskej časti Košice-Západ na rok 2020. V septembri 2020 miestne zastupiteľstvo žiadalo 

starostu o iniciovanie procesu novelizácie Zásad odmeňovania poslancov v zmysle záverov 

správy kontrolóra mestskej časti tak, aby mohli byť predložené na najbližšie riadne rokovanie 

zastupiteľstva.   Miestny úrad  pripravil návrh, avšak po prerokovaní s poslaneckým zborom 

bude materiál Zásady odmeňovania poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti 
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Košice-Západ a členov komisií–neposlancom predložený na 1. zasadnutie miestneho 

zastupiteľstva v roku 2021. V časti D. sú úlohy v štádiu riešenia. V júni 2019 miestne 

zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti, aby spracoval a predložil návrh zmeny štatútu 

tak, aby mestská časť prevzala kompetencie v oblasti výkonu správy, údržby a čistoty verejnej 

zelene a verejných priestranstiev, ako aj správy pozemných komunikácií (chodníkov). Čo sa 

týka stavu plnenia, prebiehajú rokovania s Mestom Košice. V máji 2020 miestne 

zastupiteľstvo žiadalo starostu mestskej časti o zmenu súhlasného stanoviska k investičnej 

činnosti na Považskej ulici 38 z dôvodu nesúhlasného stanoviska poslancov miestneho 

zastupiteľstva. Dňa 21.7.2020 bolo doručené Stavebnému úradu mesta Košice nesúhlasné 

stanovisko k vydaniu územného rozhodnutia pre stavbu: Nadstavba a prístavba 

administratívnej budovy na Považskej 38, Košice. V septembri 2020 miestne zastupiteľstvo 

žiadalo starostu k poskytnutiu súčinnosti právnemu zástupcovi vlastníkov bytov a nebytových 

priestorov obytného domu Popradská 84, 84/B, 84/C, 84/D vo veci riešenia právnych vzťahov 

a problémov okolo vytvorenia 144 parkovacích miest pre dotknutý obytný dom v danej 

lokalite. Na základe informácie od spoločnosti BYFOS s.r.o., správa bytov a budov zo dňa 

23.11.2020 bolo mestskej časti oznámené, že vlastníci bytov a nebytových priestorov 

prostredníctvom písomného hlasovania neschválili predlženie zmluvy s právnou zástupkyňou 

JUDr. Figura a preto odstúpila od právneho zastupovania. Pán starosta vám podá aj ústnu 

informáciu.  Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte poviem k tomu uzneseniu, ktoré sa 

týkalo poskytnutie súčinnosti právnemu zástupcovi vlastníkov bytov a nebytových priestorov. 

Viackrát som sa stretol s pani právnou zástupkyňou doktorkou Figura s tým, že hľadali sme 

riešenia, akým spôsobom môže mestská časť pomôcť vlastníkom týchto bytov a nebytových 

priestorov. Dokonca sme jej odporučili, aby sa obrátila so sťažnosťou na ústavný súd. Avšak 

zo strany vlastníkov jej nebola predlžená dohoda o zastupovaní a teda následne 

plnomocenstvo, takže nemohla vykonávať tieto právne úkony za týchto vlastníkov. Otváram 

rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, hlási sa niekto do rozpravy? Pán poslanec Karaffa, 

nech sa páči.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa chcel opýtať na dve veci. Jednou je 

uznesenie miestneho zastupiteľstva v časti D. úlohy v štádiu riešenia. Obsah uznesenia: 

miestne zastupiteľstvo žiada starostu mestskej časti, aby spracoval a predložil návrh zmeny 

štatútu tak, aby mestská časť prevzala kompetencie v oblasti výkonu správy, údržby a čistoty 

verejnej zelene a verejných priestranstiev ako aj správy pozemných komunikácií. V kolónke 

stav plnenia je uvedené: prebiehajú rokovania s Mestom Košice. Mňa by zaujímalo, že koľko 

takých rokovaní bolo pretože, keď som si prečítal správu o činnosti pána starostu, tak tam to 

nie je uvedené a s akým výsledkom, pretože z mojich skúseností a z mojich informácií tu vo 

vedľajšej budove veľmi nie sú ochotní na túto tému rokovať, takže by som rád, aj ako 

mestský poslanec vedel, ako môžeme napomôcť tomu, aby sa to zefektívnilo, ak to dostatočne 

efektívne nie je a nevedie to k nejakému výsledku. A druhá moja otázka smeruje k tabuľke 

číslo, resp. tá tabuľka nie je ani očíslovaná, je v závere, je to obrovský developerský projekt 

na Husárskej ulici, chodník, a je tu uvedený nejaký harmonogram. Ja by som chcel to 

vysvetlenie, tie čísla 1-60 sú týždne, či mesiace, či čo to je? (Diskusia mimo záznam.) Ja by 

som sa nesmial. Ale nemôžu to byť aj roky v tomto prípade? Pozerám, že teda žiadosť o 

stavebné povolenie ešte ani nebola podaná, hoc podklady preto sú. Nové vyjadrenia k 

inžinierskym sieťam tie už boli spracované, ale zrejme sú neaktuálne. Ako neviem, ale keď 

chceme mať aj výsledky, tak treba tú aktivitu nejako spružniť. Ja aby som privítal, keby ku 

každému väčšiemu projektu bol spracovaný pri schvaľovaní vlastne takýto materiál, aby 
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poslanci mali prehľad o tom, že ako bude prebiehať tá realizácia projektu. To by myslím si, že 

bolo fajn. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ten materiál, ktorý je tam uvedený, čo sa 

týka toho chodníka na Husárskej nemal patriť k tomuto materiálu. Zaúradoval tlačiarenský 

škriatok. Ale dobre, môžeme sa to samozrejme, môžeme o tom teda diskutovať. Ja dám 

najprv ešte slovo pánovi poslancovi Liptákovi a potom zodpoviem na otázky. Nech sa páči, 

pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja mám dve veci. Tá prvá vec je, čo spomínal aj Dominik 

Karaffa ohľadom, že žiada starostu mestskej časti, aby spracoval a predložil návrh zmien 

štatútu ohľadom tej zelene a ciest. No to uznesenie znie, aby spracoval a predložil návrh 

zmeny štatútu. Ja budem trošku zlý teraz, to uznesenie nie je o tom, aby rokoval s Mestom 

Košice, ale aby spracoval a predložil návrh zmeny štatútu, tzn. aby sme si my v prvom rade v 

mestskej časti vyjasnili asi aká naša je predstava. A potom nech sa ide rokovať na úroveň 

Mesta Košice, lebo v Meste Košice budete rokovať ešte v roku 2030. Čiže by som poprosil 

naozaj, že kľudne si na to sadnime. Aj keď budete robiť nejaké takéto sedenie, kľudne aj mňa 

zavolajte na to, aby sme si my povedali našu predstavu, aká je naša predstava. A keď sa mi 

ujednotíme s tou predstavou, potom poďme rokovať na úroveň s Mestom Košice. Druhá vec, 

čo sa týka Považskej 38, my sme tam dali nesúhlasné stanovisko pre stavebný úrad, ale 

stavebný úrad, keby sme v Košiciach nahradili nejakým pečiatko-boxom, tak to je presne to 

isté, že si napíšete rozhodnutie, strčíte dnuka, buchne pečiatku je to presne to isté. Stavebný 

úrad vôbec nezaujíma akékoľvek stanovisko, skôr by som chcel požiadať, aby na najbližšie 

zastupiteľstvo nám ako poslancom pripravilo právne a stavebné oddelenie návrh tak, ako sme 

to urobili pri Bernolákovej 26, že miestne zastupiteľstvo nesúhlasí s tým, aby Mesto Košice 

odpredalo 104 m² danej lokalite investorovi za účelom realizácie danej stavby. Tak, ako sa 

nám podarilo Bernolákovu 26 zastaviť z toho dôvodu, že sa nepredali pozemky Mestu Košice, 

takto sa táto stavba dá zastaviť nie tým, že napíšeme stavebnému úradu. Zopakujem to, ako 

keby sme vyhodili vonku oknom. Treba dať normálne uznesenie, že mestská časť nesúhlasí 

s tým a žiada Mesto Košice a poslancov mestského parlamentu, aj keď teraz neviem či 

v zmysle, Domino ako je to s tým štatútom Mesta Košice, či vôbec to pôjde cez mestské 

zastupiteľstvo, aby mesto neodpredalo investorovi 104 m², ktoré potrebujú na reláciu daného 

zámeru na Považskej 38. To je všetko. Čiže, chcel by som poprosil mestskú časť, či nám to 

môže pripraviť na najbližšie rokovanie. Vďaka. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. No, tu nastal jeden problém, lebo pri tej, teraz reagujem 

vyslovene na tú Považskú, ja som nemal tú informáciu, ale pokiaľ mám správne informácie 

dnes, tak investor má nájomný vzťah a v podstate on na základe toho môže k mestským 

pozemkom, na základe toho môže realizovať ten svoj zámer. A ten nájomný vzťah bol ešte 

schválený, ešte v roku 2018, resp. predtým ako nastúpilo to nové zloženie, čiže dobiehajú nás 

také staršie veci. Tam by bola cesta zrušiť tú nájomnú zmluvu. Len to sme sa spamätali veľmi 

neskoro.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Ďakujem veľmi pekne. Pán poslanec Rovinský, nemôžete 

reagovať s faktickou na faktickú, takže ak sa chcete, kľudne sa prihláste do rozpravy. Pán 

poslanec Lipták, nech sa páči.  
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p. Lipták: Na mňa môžeš reagovať potom. Čiže ja by som potom vlastne tak, ako hovoril 

Dominik Karaffa, keďže je tam nájomný vzťah, lebo v tých materiáloch, ktoré ja som 

študoval je zámer, aby investor kúpil tých 104 m². Každá zmluva je vypovedateľná tzn., keď 

sa urobila nájomná zmluva aj tá sa dá vypovedať a musí tam byť nejaká trojmesačná klauzula, 

treba urobiť kroky v tejto veci, aby sa tá nájomná zmluva na tých 104 m² vypovedala a 

nemusíme tam riešiť nejakú 11 m vysokú stavbu, ktorá bude mať ešte 2 nadzemné podlažia 

a zatieni úplne tie byty, ktoré sú dole na prízemí na prvom poschodí. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský, asi teraz s faktickou na 

pána poslanca Liptáka.  

 

p. Rovinský: Nájomný vzťah sa uzatvára vždy s určitým účelom. Vieš, ja som ešte v 

minulom storočí, takže áno, takže nájomný vzťah sa uzatvára vždy za určitým účelom. Pokiaľ 

on tam má nájom za účelom výstavby, tak budeme mať problém. Pokiaľ on má ten pozemok 

prenajatý za účelom tým, aby sa dostal ku svojej budove, tak až taký problém nemáme. V 

každom prípade to nesúhlasné stanovisko mestskej časti ku odpredajú pozemku by od nás 

malo ísť. Som predpokladal, že dáš návrh uznesenia. Ja nemôžem s faktickou.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak sa  

nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a odpoviem vám teda na jednotlivé otázky. Čo 

sa týka rokovania o kompetenciách, tieto rokovania ja som viackrát inicioval rokovania o 

kompetenciách s Mestom Košice, avšak s negatívnym výsledkom. Mesto bolo, resp. vedenie 

mesta sa o tejto téme veľmi nechcelo baviť. Viackrát potom ešte pri iných príležitostiach som 

sa pokúšal iniciovať nejakú diskusiu o tejto téme. Na to, aby sme v podstate, na to, aby sme v 

rámci tejto témy sa nejako ďalej pohli potrebujeme samozrejme aj čísla. My sme spracovali 

návrh postupu prerozdelenia kompetencii mestskej časti. Môžeme sa o tom porozprávať na 

pracovnom stretnutí. Ak máte záujem, tak si dohodneme termín a môžeme ten postup prebrať. 

Pre nás je však jedna z najdôležitejších vecí, keďže nepoznáme koľko výkon kompetencií 

stojí, my sme sa pokúšali prostredníctvom infožiadosti na meste zistiť, čo stojí konkrétny 

výkon niektorých kompetencií, avšak mesto nemá takto spracované údaje pre mestskú časť 

Západ. A teda v podstate nebola nám zodpovedaná táto naša infožiadosť. Následne som 

inicioval niekoľko stretnutí so starostami prevažne veľkých mestských častí, kde sme 

diskutovali o prebratí a vôbec o vôli na prebratie kompetencií. Ten model, ktorý je navrhnutý 

je v zásade inšpirovaný sídliskom KVP, ktoré má rozsiahlejšie kompetencie ako ostatné veľké 

mestské časti najmä, čo sa týka čistoty a údržby verejných priestranstiev. Naposledy som ako 

mestský poslanec inicioval a predložil som návrh na vytvorenie komisie na prerozdelenie 

kompetencií medzi mestské časti a Mesto Košice, nakoľko mesto môže zriaďovať, resp. 

mestské zastupiteľstvo si môže zriaďovať poradné orgány, ktorými sú komisie a teda týmto 

spôsobom získať jednak aj informácie, ktoré sú dôležité na prepočty, čo sa týka toho koľko 

bude stáť výkon jednotlivých kompetencií, keďže samozrejme musíme potom aj rátať pri 

výkone nejakých novo nadobudnutých kompetencií aj s financiami. O tejto skutočnosti sa 

dokonca zmieňoval aj kontrolór vo svojej správe. Toľko, čo sa týka rokovania o 

kompetenciách. K tomu chodníku na Husársky ulici. Aká tam bola ešte raz otázka? Či sú to 

týždne? Áno sú to týždne. Čo sa týka tej Považskej 38, neviem. Ja si osobne myslím, že ako 

môžeme, je to samozrejme prípustné, že môžeme vyjadriť nesúhlas s ďalšími krokmi, ktoré 

by mohli zabrániť tej investičnej činnosti na Považskej ulici číslo 38. Uznesenie resp. 

stanovisko, ktoré je nesúhlasné bolo mestu zaslané. Ďalšia aktivita môže byť takáto, musím 

podotknúť a poznamenať, že je to vyslovene deklaratórneho charakteru takéto naše 

vyjadrenie. Nie je teda právne záväzné. Takže to je odpoveď aj na tretiu otázku. Ja už som 

uzatvoril diskusiu. Takže. (Diskusia mimo záznam.) Rozmýšľam, či sa k tomu nevrátiť v 
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nasledujúcom bode. (Diskusia mimo záznam.) Utekáme momentálne už aj teraz, pretože 

riešime veci, ktoré nie sú predmetom tohoto bodu prehľad plnenia uznesení. Tie, ktoré boli 

prijaté uznesenia, tak boli splnené respektíve sú v štádiu riešenia. Dobre. Ďakujem veľmi 

pekne. Môžeme sa o tom porozprávať samozrejme v bode Rôzne. To neznamená, že teraz tú 

diskusiu absolútne nepripúšťam, práve naopak, ale poďme sa o tom baviť v bode, kde bude na 

to priestor. Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je. Pardon, uznesenia. Poprosím návrhovú 

komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie prehľad plnenia uznesení prijatých miestnym zastupiteľstvom od XI. rokovania 

miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 

 

 

Bod 7. Informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od XIII. rokovania miestneho 

zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je Informácia starostu 

mestskej časti o svojej činnosti od XIII. rokovania miestneho zastupiteľstva. S vaším 

dovolením, ja si dovolím prečítať stručne alebo vypichnúť niektoré body z tejto správy. Jedna 

dôležitá informácia je, že s účinnosťou od 1. novembra 2020 som rozhodol o zmene 

organizačného poriadku miestneho úradu s cieľom zabezpečiť efektívnosť práce. Tam je to 

ďalej aj popísané, ktoré pracovné miesta sa zmenili, resp. ktoré sa vytvorili a kde sa zmenil 

napr. názov. Tento organizačný poriadok miestneho úradu je zverejnený na webstránke 

mestskej časti. Čo sa týka mojej činnosti do veľkej miery boli stretnutia, ktoré boli 

naplánované ešte predtým, aj počas dajme tomu leta, ovplyvnené negatívnym vývojom 

pandemickej situácie, ktorý znamenal samozrejme obmedzenie niektorých aktivít, presun 

niektorých stretnutí s osobných na online stretnutia. Tu vypichnem niektoré body. Riešili sme 

napr. aj kontajnerovisko na Triede SNP, resp. Hronskej ulici. Tento stav kontajneroviska je 

naozaj havarijný. Máme platné uznesenie, ktoré bolo zaslané na Mesto Košice. To sa s tým 

ešte zatiaľ nevysporiadalo, hoci je tam ústny prísľub vedenia mesta, že budeme môcť, keďže 

mesto je vlastníkom pozemkov pod týmto kontajneroviskom, že budeme môcť teda urobiť 

kontajnerovisko a oplotenie tzv. klietku. Medzi také iné podstatné záležitosti, riešil som 

zároveň na jeseň aj časť návrhu z dielne Ministerstva financií, ktorý bol uvedený v tzv. 

reformnom pláne, kde padol návrh na zrušenie mestských častí Košíc a Bratislavy. Tam som 

absolvoval viacero pracovných stretnutí, či už so starostami mestských časti z Košíc, tak isto 

aj z mestských častí v Bratislave. Následne sme mali pracovné stretnutie s ministrom financií, 

ktorého výstupom bolo, že teda rušenie mestských častí nie je veľmi opodstatnené a nie je 

efektívne, skôr je efektívnejšie posilnenie kompetencií mestských častí, resp. priblíženie 

služieb obyvateľom. Taktiež počas jesene sme absolvovali vo veľmi krátkom čase veľmi 

náročné zabezpečenie plošného testovania. Táto aktivita zaberala väčšinu pracovného času, 

minimálne počas obdobia troch týždňov. Myslím si, že sme to zvládli v spolupráci s kolegami 

z miestneho úradu a tak isto aj za vašej pomoci, za ktorú vám ďakujem, že ste sa aj vy, ako 

miestni poslanci zapojili do pomoci pri plošnom testovaní. Bohužiaľ sme boli nútení napriek 

tomu, že sme sa pokúšali to riešiť cez rôzne stretnutia, či už jednak z RÚVZ v Košiciach, to 

znamená s okresnými hygienikmi, aby sme mohli usporiadať vianočné trhy, tak ako sme boli 

tradične zvyknutí. Bohužiaľ, nebolo možné z dôvodov opatrení protipandemických realizovať 
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a uskutočniť vianočné trhy tento rok. Chceli sme aspoň teda nejakým iným spôsobom byť 

nápomocný pri realizácii aspoň nejakej obdoby týchto vianočných trhov, ale bohužiaľ nebolo 

možné žiadnym spôsobom trhy tohoto roku zrealizovať. Miesto toho však sme pripravili sériu 

koncertov pod hviezdami alebo pod balkónmi, kde vlastne sme priniesli kultúru a vystúpenia 

umelcov do lokalít jednotlivých v našej mestskej časti, o ktorých ľudia hlasovali 

prostredníctvom sociálnych sieti. Taktiež sme spustili ďalší ročník participatívneho rozpočtu. 

Prebieha stále hlasovanie. Ja vás ešte potom, keď stihneme pozývam na posledný z tých troch 

koncertov pod hviezdami, aby ste sa prišli pozrieť, keď pôjdete okolo. Je to celkom náročné 

implementovať všetky opatrenia, ktorými nás pravidelne zasypáva Regionálny úrad verejného 

zdravotníctva  alebo vláda, ale snažíme sa to plniť najlepšie ako vieme. Dobre. To je v  rámci 

tieto správy o činnosti. Kompletný materiál máte k dispozícii. Otváram rozpravu k tomuto 

bodu. Hlási sa niekto do rozpravy? Nech sa páči, pán poslanec Rychnavský. 

 

p. Ryhnavský: Príjemný podvečer prajem všetkým. Pán starosta, poprosil by som aspoň v 

krátkosti význam rokovania uviesť s Obchodnou akadémiu Polárna. O aký projekt sa tuná 

jedná, že budeme spolupracovať. Potom rokovanie so zástupcami, ktorá predáva stavebný 

materiál a spoločnosťou, ktorá sa zaoberá vývojom. Je to tuná tak trošku napísané pre mňa 

neznámym spôsobom, takže by som poprosil aj k tomu, o čo sa jedná tam. No tam to je, tak 

neviem či pri tom poslednom bode na tejto strane ste sa tiež zaoberali aj otázkami tých 

kontajnerovísk a prechodov a s akým výsledkom, alebo aspoň či ste na rovnakej vlnovej dĺžke 

s pánom primátorom. A potom rokovanie s predsedom Košického samosprávneho kraja o 

téme hokejový štadión na Medickej. V akom štádiu, alebo aspoň akým zámerom sa skončilo 

to stretnutie. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ak sa teda ešte môžem v krátkosti vrátiť, na webe mesta je 

zverejnená tá zmluva so spoločnosťou, ktorá bude stavať na Považskej a jedna z podmienok 

je tam uvedená, že teda bolo možné zmluvu vypovedať, ak nezačne do nejakého obdobia so 

stavebnou činnosťou a nezačal. Čo už, ale vzhľadom na to, v akom je to stave, ja si myslím, 

že ak by sme teraz silou-mocou na meste tú zmluvu vypovedali,  môžeme očakávať nejakú 

žalobu o náhradu škody, lebo sa dostali už dosť ďaleko. Čo sa týka tej správy o činnosti. Mňa 

tiež zaujala tá informácia o tom zimnom štadióne, čiže k tomu sa pripájam, teda ku kolegovi. 

A tak isto pokiaľ ide o to rokovanie so zástupcami spoločnosti, ktorá predáva stavebný 

materiál a spoločnosťou, ktorá sa zaoberá vývojom a výrobou medicínskych potrieb. Tu 

chcem povedať, že ide o problém dlhotrvajúci, dlhoročný problém na Popradskej ulici pod 

čerpacou stanicou, kde na mestských pozemkov sa nachádzajú stavebniny ENTE. A ja som na 

tú firmu teda počul už kadečo a ja si myslím, že takáto vec, resp. takáto činnosť by sa v 

danom prostredí ďalej nemala rozvíjať, pretože je tam problém aj s dopravným napojením, 

špatí to celé okolie a pán starosta viem, že v tomto máme odlišný názor, ale ja urobím všetko 

preto, aby daný objekt, resp. daná firma tam už ďalej nepôsobila. Ja si myslím, že tieto 

mestské pozemky vieme využiť na úplne iný účel. Nie, to je mestský pozemok. Oni sú nájme 

a majú veľmi výhodné nájomné.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský s faktickou.  

 

p. Rovinský: Len poznámka k pánovi poslancovi Karaffovi, že tá selektívnosť sa mi nepáči. 

Že jedna firma áno a druhá firma nie. Podľa môjho názoru celú tú oblasť treba riešiť tak, že 

navrhnúť zmenu územného plánu tak, aby to územie bolo zmysluplne využívané. Ja som vec 

konzultoval na ÚHA. Treba z toho územia urobiť niečo iné než priemyselnú skladovú zónu a 
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zber odpadových surovín a podobne. Tá zóna by vedela byť využitá aj zmysluplnejšie a mesto 

by z toho a aj mestská časť z toho mohla mať väčší prospech. Ja ťa nepodozrievam Dominik, 

že pán poslanec, že je to na základe. Áno. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. Nasleduje pán poslanec Jutka. Nech 

sa páči, máte slovo.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Tak pán starosta, ja som si vypočul vo vašom 

príhovore, že ste riešili otázku postavenia mestských častí na vláde, resp. na stretnutí na 

najvyššej úrovni v Bratislave. Tu chcem povedať, že áno kompetencie na mestské časti treba 

preniesť. V Bratislave tie kompetencie na jednotlivé mestské časti sú podstatne väčšie ako sú 

v Košiciach. Iniciujte pán starosta zmenu štatútu Mesta Košice, lebo v opačnom prípade 

poviem to tak, ak zostanú kompetencie také aké sú, príde k nejakému návrhu, nechcem 

povedať k akému, lebo myslím si, že tie kompetencie mestské časti nemajú veľké a vždy aj 

občania, ktorí sa obracajú na mestskú časť často dostávajú odpovede, že obráťte sa na mesto, 

mestská časť nie je príslušná na vybavenie tejto sťažnosti. Potom druhá moja otázka je, či ste 

sa stretol s primátorom mesta, lebo vieme, že ešte mesto nerokovalo o rozpočte na rok 2021 

ohľadne finančného príspevku na rekonštrukciu Zariadenia opatrovateľskej starostlivosti na 

Laboreckej, kde Mesto Košice nejakým spôsobom by malo prispieť svojmu objektu sumou, 

ktorú ja viem, že by mala byť okolo 100 000 €, ale tá kým nie je schválená v rozpočte, či tam 

je zahrnutá a či sa schváli. Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Rovinský s faktickou.  

 

p. Rovinský: Áno, ja sa hlásim k tomu, že mestská časť by mať mala mať viacej kompetencií. 

Len upozorňujem na to aj poslanca Jutku, že kompetencia rovná sa viac zodpovednosti, lebo 

Vy za tým vidíte ihneď viacej peňazí a ja vidím za tým viacej zodpovednosti a ku tej 

zodpovednosti hlavne by sme sa mali hlásiť. Takže toľko, hej, lebo niekto vníma kompetencie 

ako právomoc, čo všetko smiem niekomu prikázať, zakázať. A ja hovorím, že to je viacej o 

zodpovednosti za to územie, voči tým ľuďom, ktorí v tom území žijú. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem pekne za slovo. Ja len chcem poprosiť o jednu vec, či potom na budúce 

môžeme dostať tú správu aspoň o 2 dni skôr, pán starosta.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Snažím sa to čo najskôr. 

 

p. Lipták: Ja som ju dostal dneska a dneska som ju nestihol prečítať, priznám sa. Dobre k 

trom veciam. Kontajnery - v správe som si prečítal, že sa riešili kontajnery. Chcem poprosiť o 

jednu vec. Na Terase je dosť veľa problémov s neporiadkom na kontajneroviskách, keď tak to 

môžem povedať. A možno by bolo dobré v spolupráci nielen s miestnym úradom, ale aj s 

mestskou políciou na niektorých miestach si osobne myslím, že tam vynášajú odpad aj 

subjekty, ktoré by tam vynášať nemali ten odpad. A tým pádom nastáva preplnenie 

kontajnerov, to je jedná vec. Druhá vec, čo ja mám veľmi ťažké srdce na košičanov 

a terasanov, že do kontajnerov napr. na papier hádžu neposkladané krabice. Ja každý týždeň 

napomínam niekoho, keď vidím ako hádže, že či nevedia tú krabicu spučiť a dať  ju dnuka. 

Lebo vlastne košičania si neuvedomujú, že vlastne platíme, to je najdrahší vzduch za ktorý 

platíme, ktorý sa odváža. Normálne, keď vidím takú krabicu, tak na tej krabici väčšinou 

vždycky je meno adresáta, lebo väčšinou sú to balíky. Ja som niekoľkokrát takto zavolal 
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adresátovi, keď boli firmy, nech láskavo spučia tú krabicu, že nech nedávajú tam tie krabice, 

lebo potom zbytočne za to platíme. To by mala kľudne robiť aj mestská polícia podľa mňa, že 

takto normálne prísť a toho adresáta ísť osobne za ním. (Diskusia mimo záznam.) Ale prečo? 

Ste poriadková polícia, ste zriadení ako bývalá poriadková služba. (Diskusia mimo záznam.) 

Tak ja viem, že vyšetrujete ťažké vraždy, ale môžete občas potom urobiť nejaké veci pre 

komunál, ktorým ste platený. K Popradskej - stavebniny. Tiež som to riešil. Tiež sa obrátili na 

mňa firmy z tam tej lokality. Tam je aj problém s tým, že tie kamióny, ktoré tam nosia ten 

stavebný materiál vlastne blokujú celú štvorprúdovku, čo je veľmi nešťastné miesto. To 

parkovisko nie je parkovisko, ale majú to prenajaté ako normálne skladovacie priestory, aj 

keď to vyzerá ako parkovisko a blokujú vlastne celú tam tú lokalitu. A ku kompetenciám 

mestských častí - ako všetci tu rozprávajú 30 rokov o kompetenciách mestských častí. V 

mestskom parlamente sedí väčšina starostov, keď si takto zoberieme a povedzme si úplne 

pravdu a teraz nechcem sa dotknúť pána starostu, starostovia nechcú zmenu štatútu. Im toto v 

podstate vyhovuje. Tridsať rokov sa tu rozpráva, že chceme viacej kompetencií, de facto nikto 

reálne neurobil žiadny krok k tomu, aby sa tento štatút zmenil. A  naozaj stačil len v štatúte 

poprehadzovať niektoré veci. Treba ísť možno za starostom Lörincom na KVP, keďže KVP je 

samostatná mestská časť, ktorá si financuje takmer všetko, čiže vieme tam presne koľko stojí 

m² zelene údržba, m² chodníka, všetko tam vieme, človeka hodiny vieme zistiť. Čiže ten 

štatút, áno je potrebné, všetci o tom rozprávame, možno rada starostov, odtiaľ by som to 

očakával. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Nesúhlasím s tou radou starostov. Ako do určitej miery áno, 

starostovia, ten proces je, ja na to krátko budem reagovať. Ten proces by mal byť taký, že my 

v podstate, starostovia musia vedieť povedať, ktoré kompetencie chcú, ktoré kompetencie 

majú význam. Ja presadzujem taký prístup a takú filozofiu, že mestské časti by mali mať 

všetky kompetencie, ktoré sú pre obce a občanov prirodzené, že sa obracajú na miestny úrad. 

Nemyslím si, že by to mal riešiť magistrát a primátor, ak je niekde prepadnutý chodník, alebo 

je niekde nepokosená v nejakom rohu tráva, prípadne ak je niekde nejaký poviem, že 

vyslovene lokálny problém. Tieto veci by mali riešiť mestské časti. Ja sa zodpovednosti v 

žiadnom prípade nebojím. Práve naopak, inicioval som aj na meste, aby sa vytvorila pre túto 

vec komisia. Je to najmä kvôli tomu, aby sme získali a mali prístup k informáciám o tom, čo 

výkon jednotlivých kompetencií stojí. Nemôžete ísť napr. do obchodu, urobiť nejaký nákup, 

keď neviete poriadne koľko peňazí máte v peňaženke, či si vôbec ten nákup môžete dovoliť. 

My potrebujeme, lebo môže sa kľudne stať to, že si povieme, že áno, tak my chceme tieto, 

tieto, tieto, tieto kompetencie a na konci dňa zistíme, že mesto nám povie, že dobre fajn, tak 

my vám na to dáme 100 000 €  na výkon na celý rok. A my zistíme na konci roka, že nás ten 

výkon týchto kompetencií stál 2 milióny €. Odkiaľ potom zoberieme tie peniaze? Čiže, my 

najprv potrebujeme zistiť tú informáciu koľko výkon tých jednotlivých kompetencií bude 

stáť. Pán zástupca vám teraz pred chvíľočkou dal na pozretie návrh. To je návrh, ktorý sme 

my vypracovali a kde sa budeme my hýbať ako miestny úrad a ja ako starosta, ktoré 

kompetencie si vieme predstaviť prebrať a kde potrebujeme zistiť koľko výkon týchto 

kompetencií pre mestskú časť bude stať. Dobre. Nech sa páči, pán poslanec s faktickými pán 

poslanec Pavelčák. 

p. Pavelčák: Ďakujem pekne za slovo. Čo sa týka ukladania odpadu do kontajnerov, tak 

obyvatelia Mesta Košice môžu odpad ukladať do ktorejkoľvek nádoby na to určenej. Nielen v 

mieste, kde bývajú. To je ad 1. Ad 2, čo sa týka papierových krabíc, ktoré ľudia neuskladnia, 

resp. nezložia tak, ako majú, aby nevznikol zbytočný priestor vzduchový v kontajneri, je to 

tak isto na zodpovednosti ľudí, určite nie v kompetencii mestskej polície. To je len toľko. 

Ďakujem pekne.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa s faktickou.  
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p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ja by som reagoval na to, čo hovoril pán poslanec Lipták k tej 

Popradskej. Ten podnet som začal riešiť preto, lebo myslím, že prvý e-mail prišiel od teba a 

tiež bol adresovaný zo strany jedného z podnikateľov. Aj s tými videami, ako sa tam otáčajú 

tie kamióny a mrzí ma, že pán poslanec Rovinský sa vyjadruje aj k veciam, o ktorých nemá 

dostatočné informácie, ale to sa sem-tam stáva kolegovi. Majetková komisia niekoľkokrát o 

tom rokovala. Dlhodobo sme sa tomu venovali až nakoniec vzhľadom na to, že pán 

podnikateľ vyvíjal určité aktivity a nedalo sa stretnúť, tak sme odporučili vedeniu mesta, aby 

zmluvu vypovedalo. Podľa mojich informácií, ja mám dosť intenzívnu komunikáciu aj s 

majetkovým oddelením, aj s riaditeľom magistrátu. Nepristúpil pán podnikateľ ani len na 

telekonferenčný hovor, čiže toľko k tomu a selekcia tam nie je, sú tam minimálne dvaja 

záujemcovia a preto hovorím, že treba urobiť súťaž. To je celé. A nech vyhrá lepšia ponuka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský s faktickou.  

 

p. Rovinský: Ako obvykle Dominik, ono je to tak, že ja o voze a ty o teliatku. Tak, že ja to 

územie, nie, to je poznámka na pána starostu, ja som o tom hovoril. (Diskusia mimo záznam.) 

Prosím? Som bol. Takže to územie treba riešiť. Keď sa hovorí o tom, že či to územie poznám 

alebo nepoznám a či o ňom dačo viem alebo neviem, tak ja myslím, že o tom území viem 

dostatočne veľa, lebo žijem na Terase od 62 roku, takže mám to prechodené všetko, takže 

viem o tom dosť, takže asi takto. Treba to územie riešiť, na tom trvám, že nie je vhodné, že v 

mestskej časti si vytvárame jeden Brownfields, lebo skôr alebo neskôr to Brownfields bude.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pán poslanec. Nech sa páči, pán poslanec Jutka 

nasleduje.  

 

p. Jutka: Ďakujem, keďže som nemohol reagovať s faktickou poznámkou na pána poslanca 

Rovinského, v  podstate s ním súhlasím, že je to o zodpovednosti, ale je to aj o financiách tak, 

ako starosta povedal. Čiže kombinácia viacerých faktorov akože do toho. Ale ten štatút, a 

teraz nadviažem na to čo vravel pán poslanec Lipták, je nutný pre mestské časti, lebo táto 

otázka bude čím ďalej tým viac pertraktovaná. A čím ďalej bude na verejnosti snaha 

redukovať mestské časti, keďže mestské časti sa nevedia, ako pán starosta povedal, vyjadriť 

k chodníkom, nevedia sa vyjadriť k dieram, k záplatám a pod., ani ich riešiť de facto. A teraz 

k tomu, čo povedal pán poslanec Lipták, keď ste ho počúvali pán starosta on tu povedal jednu 

veľmi dôležitú skutočnosť a tiež s ním súhlasím - stačí prejsť na mestskú časť KVP. Mestská 

časť KVP má isté kompetencie, ktoré vyplývajú zo štatútu a napr. čo sa týka údržby verejnej 

zelene, keď mesto sa štorcuje a nechce nám dať náklady na údržbu, resp. revitalizáciu zelene, 

tak treba ísť na mestskú časť, požiadať pána starostu a vieme presne vyčísliť a rozpočítať to 

na mestské časti, čiže tie kompetencie by sa dali v spolupráci s mestskou časťou KVP bližšie 

priblížiť a tak isto aj potom žiadať prerozdelenie finančných prostriedkov zo strany mesta. Je 

to samozrejme na úvahu na dlhšiu dobu, lebo to nevyriešime ani zajtra, o mesiac, ani o pol 

roka, ale jednoducho štatút je nutné otvoriť. A ja osobne súhlasím s tým, že by sa mala o tom 

zaoberať aj rada starostov, lebo vždy starosta de facto je aj poslanec mesta a keď rada 

starostov rozhodne, že áno myslím si, že taký silný pán primátor nedokáže byť, že by rada 

starostov jednoducho nedokázala zlomiť veto primátora. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Rada starostov bohužiaľ nie je tá organizácia alebo ten orgán, 

ktorý by rozhodoval priamo o tom či mestská časť, alebo mestské časti budú mať také alebo 

onaké kompetencie. Túto právomoc nemá dokonca ani jednotlivý starosta mestskej časti a ani 

primátor. Táto kompetencia a právomoc je vyslovene vyhradená mestskému zastupiteľstvu. 
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Takže toto je tá dôležitá informácia. (Diskusia mimo záznam.) Hneď to zodpoviem. Pán 

poslanec s faktickou, pán poslanec Rovinský. 

 

p. Rovinský: Na pána poslanca Jutku, keby sledoval ostatné mestské zastupiteľstvo, tak by 

vedel a počul, že starosta s návrhom vyšiel. Bolo to aj predjednané vytvoriť komisiu a práve 

z radov starostov sa stalo to, že starostovia v podstate tento návrh zablokovali. Ja to chápem. 

Počkajte. Ja to chápem a vieme, že tu sú tlaky aj zvrchu, lebo jednu vec pretláča únia, druhú 

vec pretláča ZMOS a my z toho musíme hľadať východisko. Hodiť to na radu starostov 

nemáme prečo, lebo mestské časti, rozhodovania o mestských častiach nie je v kompetencii 

starostov, ale v kompetencii občanov, lebo základná kompetencia vychádza od občanov a 

občania s čím nevylučujem, že v tej komisii by boli aj starostovia, nie je problém, ale my 

musíme začať tú debatu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. Nech sa páč, si faktickou pán 

poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Môj predrečník veľmi pekne začal, rozprával tak veľa, ale v 

zásade nedal riešenie. Debatovať, debatovať, debatovať a máme už polovicu volebného 

obdobia. Mestské zastupiteľstvo mení štatút. Ak však v zastupiteľstve budú sedieť poslanci, 

ktorí sa budú báť hlasovať inak ako chce pán primátor, ktorý sa verejne vyjadril, že treba 

počet mestských časti znížiť, že im kompetencie netreba dávať a každodenne vo svojej práci 

to dokazuje aj tým, že nepodpisuje rôzne nájmy, resp. nepredkladá do zastupiteľstva nájmy aj 

pre Západ na pozemky pod kontajneroviskami. Čiže, kým bude takýto primátor a kým budú 

jemu lojálni poslanci, ktorí ho aj dnes tu obhajujú, tak my sa nepohneme. A môžeme sa potom 

stretávať a rozprávať, ale to je tak všetko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja budem veľmi stručný. Starostovia majú najlepší prístup 

k informáciám. Starostovia majú najlepšie vedomosti o tom ako to funguje. Orgán, ktorý 

môže rozhodnúť o zmene štatútu je mestské zastupiteľstvo, čiže mestský parlament. Väčšina 

starostov sedí v mestskom parlamente. A ja neviem, o čom sa tu bavíme celý čas. Ako veď 

tam sedia všetci, skoro všetci starostovia v mestskom parlamente, ktorý má rozhodnúť o tom 

či štatút doprava alebo doľava. A keby sme mali pozerať na to, čo hovoria na to v meste, čo 

hovorí  únia atď., keby ja som takto pozeral pri mnohých veciach, alebo aj ty Laco Rovinský, 

pri mnohých veciach, ktoré sme presadzovali cez mestský parlament, že čo na to hovoria iní, 

tak živote by sme nič nepresadili. Takže stále trvám na tom, že rada starostov je tá, ktorá by 

mala prísť s tým návrhom a predložiť to na rokovanie  do mestského zastupiteľstva. Poďme sa 

o tom baviť. (Diskusia mimo záznam.)  

p. Vrchota, starosta MČ: Áno, súhlasím s jednou vecou, že poďme, je potrebné dať nejaký 

konkrétny návrh, len naozaj nemôžeme ísť do toho bezhlavo. Ja viem že, že ono to je 

jednoduchšie povedať, že poďme do toho, jasné pustíme sa do tohto. Ale ja pociťujem ako 

starosta aj určitú zodpovednosť za rozpočet a naozaj sa nechcem pustiť do nejakého 

finančného dobrodružstva, ktoré bude v konečnom dôsledku stáť príliš veľa peňazí. Súhlasím 

s tým, že áno niektoré kompetencie a financovanie niektorých kompetencií môže byť pre nás 

užitočné, ako čo sa týka tých informácií mestská časť KVP, len nie všetky kompetencie, ktoré 

chceme vykonávať sú úplne totožné, ktoré by sme chceli, všetky nevykonáva mestská časť 

KVP a plus, je tam ďalšia informácia taká, ktorú dnes máme, že financovanie výkonov 

niektorých kompetencií, ktoré má naviac mestská časť KVP nie je postačujúce a samozrejme 

plus naša mestská časť má ešte určité špecifiká. Keď si povieme napr., že máme v našej 
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lokalite alebo v našej mestskej časti viacero lokalít ako je napr. Pľuvatko ako Borovicový háj, 

asanačné pásmo a ďalšie, ktoré sú finančne nákladnejšie a nevieme tam povedať si, že áno m² 

bude stať úplne presne toľko isto. Dobre. Ďakujem pekne. Pán poslanec Varga.  

p. Varga:  Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa chcel opýtať k jednej informácii, ktorú ste 

pán starosta podali a rád by som vedel, aký je progres, resp. nejaké priebežné výsledky 

stretnutí s primátorom ohľadne témy parkovacej politiky.  

p. Vrchota, starosta MČ: Zaujímavá otázka. Ďakujem veľmi pekne, pán poslanec. Dobre, 

budem zodpovedať priebežne tie otázky ako prichádzali. Takže stretnutie s pánom riaditeľom 

Obchodnej akadémie Polárna. Vstúpili sme s touto obchodnou akadémiou do projektu 

duálneho vzdelávania. Tento projekt duálneho vzdelávania vlastne zabezpečuje to, že študenti 

obchodnej akadémie budú vykonávať prax na miestnom úrade. Títo študenti budú mať jednak 

prax, budú mať takúto pracovnú skúsenosť, získajú nejaké pracovné návyky priamo z 

prostredia samosprávy. Zároveň je to určitá výpomoc pre miestny úrad, čo sa týka niektorých 

administratívnych prác a odbremení niektorých našich zamestnancov, ktorí budú praxovať. 

Samozrejme, že tie náklady súvisiace s týmito študentami sú preplácané, takže rozhodne na 

tom nie je miestny úrad alebo mestská časť stratová. Čo sa týka toho areálu na Popradskej 

ulici, ja poviem, že áno je to dlhodobejší problém. Je tam spor, je tam dlhodobejšie taká 

napätá situácia. Mne samotnému, keďže to nie sú ani pozemky mestskej časti neprináleží 

vlastne vystupovať proti niekomu. Ja sa skôr vidím, sám seba ako pro podnikateľského. 

Vážim si každého jedného človeka, ktorý zamestnáva ľudí. Aj jedná spoločnosť, aj druhá 

spoločnosť zamestnáva ľudí. Ak by tu bola požiadavka z mesta, ktoré sa rozhodne väčšinou, 

samozrejme musíme diskutovať, že tento priestor má mať iné využitie. Áno. Budiš, ale 

dovtedy, kým takéto definitívne rozhodnutie nepadne na zastupiteľstve, tak budem 

vystupovať v rámci toho propodnikateľsky a zmierlivo tak, aby sa tieto dve spoločnosti, 

nejakým spôsobom dohodli a vyšli si vzájomne v ústrety tak, aby vedeli na tom danom území 

koexistovať. Čo sa týka diskusií s primátorom ohľadne kontajnerovísk. To už som aj predtým 

spomínal. Je tu zámer pre budúci rok, aby sa vybudovalo na území mesta niekoľko desiatok 

polopodzemných kontajnerovísk. Pracovali sme aj so spolupracovníkmi z miestneho úradu na 

tom, aby sme vytypovali tieto lokality. Máme tam však problém s tým, že pri tých nových 

polopodzemých kontajneroviskách je naplánovaný zvýšený objem odpadu, za ktorý bude 

Mesto Košice platiť, čo sa premietne a môže a pravdepodobne aj sa premietne do zvýšených 

nákladov pre obyvateľov za odvoz odpadu, takže s týmto rezolútne nesúhlasím a bol by som 

radšej, ak by ten poplatok za odpad, ktorý obyvatelia platia bol nižší a bol adekvátny. A 

primeraný tomu, aké služby za to dostávame. Takže, bohužiaľ nemáme veľmi s pánom 

primátorom úplne jednotný názor, čo sa týka kontajnerovísk. Situácia je v podstate tu, v 

krátkosti skúsim zhrnúť. Situácia je taká, že my považujeme za čiastočné riešenie 

uzamykateľné klietky. Tieto klietky bohužiaľ slúžia na to, aby akurát tak nerozfúkavali sa 

odpadky po mestskej časti. Podľa môjho názoru najsprávnejším riešením sú tam, kde to 

miestne pomery, tzn. podzemné siete dovoľujú, aby boli vybudované polopodzemné 

kontajneroviská s tým, aby tam boli zabezpečené vpusty, lebo vhody do týchto kontajnerovísk 

tzv. bubnovým systémom, čo zabráni mechanicky vyberaniu týchto kontajnerov a zároveň aj 

tým, že tento odpad je pod zemou, tak nie je ten odpad okolo týchto kontajnerovísk. Avšak to 

sa netýka plastov a netýka sa to papiera, pretože v prípade plastu a papiera dochádza k tomu, 

že musíme vychovávať obyvateľov, aby tie kartóny a papier skladali, aby zbytočne sa 

nezapĺňali veľkým objemom, aj keď s nízkou váhou tieto kontajnery. Čo sa týka plastu, 

existujú, na papier bohužiaľ neexistujú. Ja budem ďalej pracovať aj s takou možnosťou, že 

osadiť na jednotlivých takýchto polopodzemných kontajneroviskách tzv. presúvače na 

plastový odpad a na plastové fľaše tak, aby sa zmenšil objem. Čo ale bohužiaľ v prípade tých 

papierových neexistuje. Toľko, čo sa týka kontajnerovísk. Čo sa týka prechodov pre chodcov, 
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je v pláne, musí to však realizovať mesto, keďže ono je vlastníkom pozemkov jednak pod 

cestami, na ktorých by sa mali vybudovať prechody pre chodcov. Od minulého roka je tam 

prísľub od mesta, že sa vybuduje jeden prechod pre chodcov moderných smart, ktorý má byť 

osvetlený, ktorý má mať vyššiu mieru bezpečnosti pri fakultnej nemocnici. Toto má byť taký 

pilotný projekt. Ďalšie veci, ktoré budú uvidíme. Som síce v tomto trošku skeptický, či sa to 

podarí nejako v dohľadnej dobe, ale ak by táto cesta bola nastúpená, tak je to len dobre. Ja len 

podotknem, že realizácia takéhoto jedného prechodu pre chodcov stojí približne 20-25 000 €, 

aj keď to má byť prechod pre chodcov vyššieho štandardu a tým, že nie sme ako mestská časť 

vlastníkom, čo súvisí aj s tými kompetenciami, o ktorých sme tu toľko hovorili, tak je to 

proces niekedy aj na roky, bohužiaľ. Čo sa týka otázky ohľadne hokejového štadióna a 

rokovaní s KSK, tak uskutočnilo sa stretnutie, kedy je tu zámer Košického samosprávneho 

kraja na vybudovanie štadióna na Medickej ulici v rámci areálu UPJŠ. Majú na túto investíciu 

byť použité finančné prostriedky zo Slovenského zväzu ľadového hokeja. Je tam už vydané 

stavebné povolenie, avšak ešte sú tam stále pozemky, ktoré patria Mestu Košice, ktoré nie je 

veľmi stotožnené s výstavbou takéhoto hokejového štadióna. Poviem úprimne, že tiež som 

nebol veľmi stotožnený s výstavbou hokejového štadióna, keďže to predtým mala 

zabezpečovať súkromná firma, ktorá napriek tomu, že mala niekoľko rokov už vydané 

stavebné povolenia, stále ho predlžovala, predlžovala, nebola schopná postaviť tento štadión. 

Takže v čase, v tomto čase sme dali negatívne stanovisko k tejto výstavbe. Aktuálne však sú 

prisľúbené, resp. je tam určená dotácia, vyhradená dotácia pre Košický samosprávny kraj na 

výstavbu práve takéjto infraštruktúry. Čo sa týka ešte otázky pána poslanca Jutku ohľadne 

zariadenia opatrovateľskej služby. O rozpočte mesta nerozhoduje primátor, táto kompetencia 

je vyhradená mestskému zastupiteľstvu. Požiadali sme Mesto Košice, aby takáto požiadavka 

zo strany mestskej časti bola zaradená do rozpočtu. Buď bude táto požiadavka zaradená, ak 

nebude zaradená, budeme to iniciovať v rámci poslaneckých klubov a jednotlivých poslancov 

pri rokovaní mestského zastupiteľstva a táto požiadavka bude zaradená do hlasovania, alebo 

bude o nej teda rozhodovať mestské zastupiteľstvo. Ja by som bol osobne veľmi rád, ak by sa 

finančné zdroje na sociálnu oblasť naozaj našli. Čo sa týka otázky pána poslanca Liptáka 

ohľadne kontajnerovísk a kontajnerov k spolupráci s mestskou políciou. My sme, neviem, asi 

ste si pravdepodobne pán poslanec nevšimol, ja som bol aj s mestskou políciou v teréne. Boli 

sme na viacerých lokalitách, kde sa vytvárajú čierne skládky, kde boli predtým 

veľkokapacitné kontajnery, osadili sa na niektorých miestach fotopasce. Riešime to postupne 

s mestskou políciou a bohužiaľ mali sme to naplánované už od začiatku jesene a však tá 

pandemická situácia ovplyvnila aj toto, nakoľko mestská polícia nemala personálne kapacity 

na to, aby sa takpovediac preventívne, alebo bezpečnostnej práci vedela venovať vo zvýšenej 

miere. Takže, ale pokračujeme a snažíme sa to v spolupráci s mestskou políciou riešiť. Dobre. 

Pán poslanec Varga sa pýtal na parkovaciu politiku. Absolvoval som niekoľko úvodných 

stretnutí s vedením mesta. Avšak nie je ešte jednotná, ja som v tomto poviem, že veľmi 

skeptik. My vlastne si pripravujeme postupne v rámci našich možnosti a našich kapacít 

parkovaciu politiku pre našu mestskú časť. Tá filozofia alebo ten návrh, ktorý som adresoval 

Mestu Košice bol taký, že Mesto Košice by malo vytvoriť jednotnú sieť, alebo jednotnú takú 

kostru alebo zásady parkovacej politiky v celom meste a následne by si to mestské časti 

prispôsobili na svoje miestne pomery. A my sme zatiaľ urobili v rámci našej práce, za pomoci 

našich pracovníkov, denný nápočet a večerný napočet počtu parkovacích miest tzn., že takisto 

potrebujeme vychádzať z nejakých údajov, z nejakých dát koľko parkovacích miest v našej 

mestskej časti máme, koľko máme áut a na základe toho potom prispôsobovať a dimenzovať 

celú parkovaciu politiku. Zatiaľ hovorím výstupy z Mesta Košice nie sú jediné, ešte môžem, 

ale možno by som trošku krivdil, pretože viem, že aj mestská polícia sa zapojila do nápočtu 

parkovacích miest. Dobre. Ešte sa prihlásil pán poslanec  Rovinský s faktickou na mňa? Áno? 

Nech sa páči.  
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p. Rovinský: No, myslím si, že ku odpadovému hospodárstvu by bolo dobré, keby všetci sa 

oboznámili s koncepciou odpadového hospodárstva, s nakladaním s odpadmi. A chcem jednu 

pripomienku ku tomu povedať, že ani polopodzemné kontajnerovisko, teda, ani úplne 

podzemné, ani neviem aké hypermoderné nám nevyrieši to, keď niekto vyloží gaučovku ku 

tomu alebo rozbité umývadlo a pod. A s tým je problém. Jedná vec sú vyberači pokladov a 

druhí sú ukladači pokladov. A toto musíme riešiť. Čiže toľko ku tomu odpadovému 

hospodárstvu, ku koncepcii nakladania s odpadmi. A máme tam rezervy, lebo bolo by dobré, 

keby sme niektoré veci riešili. A potom som prihlásený. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem. Pán poslanec Karaffa s faktickou.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja na dve veci by som chcel reagovať. Pokiaľ ide o ten 

hokejový alebo zimný štadión alebo čo to malo byť, tam som započul, že mesto s tým veľmi 

nesúhlasí a zase sme pri tom, že mestská časť dala nejaké stanovisko a komisia výstavby ani 

nevedela o tom, že taký projekt bude, lebo nedostali sme takúto informáciu mailom, čiže to 

jedná vec. A druhá vec, pokiaľ ide o tú Popradskú. Ako ja nie som odporca podnikania, ale 

vážení, tá zmluva, ktorá tam dnes je, je v rozpore s prílohou číslo 4 Štatútu mesta Košice a oni 

platia menej roky ako je minimálne nájomné v štatúte. A nikto to nerieši. Ja som ten, 

kontrolór mesta ma na to upozornil. Ja som ten, ktorý volám po tom, aby sa to riešilo a vy sa 

tu do mňa púšťate.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Toto ani v podstate nie je úplne témou 

tohoto bodu. Vy ste sa pýtali na to, čo som v rámci tohoto riešil. Ja som Vám to vysvetlil. 

Nerád by som zachádzal do veci, ktoré sa poviem, že mestskej časti, resp. financovania a 

zmluvné vzťahy medzi nájomcom pozemku a medzi vlastníkom pozemku naozaj nie sú úplne 

predmetom a záujmom mestskej časti, keďže mestská časť nie je ani vlastník tohoto pozemku. 

Dobre. Pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Ja som poslancom, zabudol som si odznak, Košického samosprávneho kraja a 

protestujem proti tomu, aby Košický samosprávny kraj sa voči mestu správal ako voči svojej 

podriadenej zložke, že by on určoval čo, kde bude. Ale tak isto protestujem ako poslanec 

mesta, keď mesto chce určovať mestskej časti čo, kde bude, lebo ani mesto nie je nadriadené 

mestskej časti. Treba sa zamyslieť nad tým, keď mi niekto povie, že nepoznám tú lokalitu, tak 

ho musím upozorniť, že pred rokmi som tam bol na výrubom konaní, takže viem presne, to 

nebola tá lokalita Dominik, to bola vedľa, že už vtedy som hovoril, že to nie je veľmi dobrý 

nápad. Ale vtedy bolo vysvetlené, že to bude také maličké, len pre súkromníkov, detičky a 

také dristy, ako sa vždy hovoria pritom. Teraz to má byť niečo, čo ovplyvní život ľudí v tej 

oblasti a my sa musíme k tomu zodpovedne vyjadriť. To isté je štadión na Popradskej ulici 

atleticky. Je pod mojimi oknami, ale nie to je dôležité.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Pán poslanec, to som vo svojej správe ani nemal. 

 

p. Rovinský: Ale je to ten istý druh problému, že zvrchu je nám nanútená dáka bohumilá 

investícia a my máme sklopiť uši a súhlasiť s ňou. Tam treba jasne povedať, že tá investícia 

na Medickej prinesie do toho územia prinesie zbytočné komplikácie a treba jasne povedať, že 

ju tam nechceme.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán zástupca. 
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p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne pán starosta. Vážení páni poslanci, vážení 

prítomní. Ja vo veľa veciach súhlasím s pánom kolegom Rovinským, bohužiaľ v tomto s 

Vami nemôžem súhlasiť, keďže mali by sme podporovať aj športovú infraštruktúru v našej 

mestskej časti. Nemyslím si, že mesto je nejakou podriadenou zložkou kraja alebo, že mestská 

časť by sme boli nejako v nerovnocennom postavení s mestom alebo krajom. Plocha na 

Popradskej ulici jej účelom je využitie na športovanie. A čo sa týka priestoru na Medickej, 

história tohto územia je trochu dlhšia. Kraj prenajal tieto pozemky súkromnému investorovi 

za účelom výstavby hokejovej haly, keďže tá sa nerealizovala, prišiel kraj s myšlienkou 

výstavby vlastnej tréningovej hokejovej haly spolu so Slovenským zväzom ľadového hokeja, 

ktorý má dotáciu od štátu na výstavbu tréningových hál po celom Slovensku. A keďže od 

minulého roku pôsobí v našej mestskej časti aj hokejová akadémia na športovom gymnáziu 

bolo by veľmi vhodné, aby sme takúto športovú infraštruktúru mali v našej mestskej časti. 

Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem. S procedurálnym návrhom pán poslanec Berinšter.  

 

p. Berinšter: Dobrý deň, ďakujem. Dávam návrh na ukončenie diskusie v tomto bode, lebo 

sa veľmi odkláňame od toho o čom v podstate to malo byť.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, takže hlasujeme o návrhu na ukončenie diskusie. 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Keďže nikto nie je, ale bol 

tam prihlásený ešte pán poslanec Rovinský, dobre ešte pred týmto uznesením, nech sa páči. 

 

p. Rovinský: Takže chcem k tomu povedať, že jeden problém sme tu riešili z podobnej 

rodiny problémov a to je Národné tenisové centrum, kde takisto bolo určené, že je to územie 

určené na šport, ale nie na šport takého rozsahu. A tu presne o to ide. Teraz je na Popradskej 

štvordráha. A teraz sa tam chce robiť osem atletická dráha. Nie je tam zabezpečené žiadne 

parkovanie. Keď som sa pýtal ľudí ako by to vyzeralo iba pri obyčajnej krajskej atletickej 

lige, tak by to bolo zabité. A to isté bude na tom štadióne na Medickej. Hej. A my nemôžeme 

dovoliť, aby nám vošli s takou funkciou, ktoré územie neunesie.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Keďže rozprava je ukončená, poprosím 

návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie a) v zmysle § 15 ods. 2 písm. f) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení 

neskorších predpisov informáciu o zmene Organizačného poriadku miestneho úradu mestskej 

časti Košice-Západ, ktorá nadobudla účinnosť 1. novembra 2020 po b) informáciu o činnosti 

starostu Mestskej časti Košice-Západ od XIII. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0  Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté, teda je to evidentné, že aj 

keď máme rôzne názory vieme sa vždy nejakým spôsobom zhodnúť, dohodnúť, čo je pre 

mestskú časť prospešné. Ďakujem veľmi pekne. Vyhlasujem teda teraz 5 minútovú prestávku.  
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P R E S T Á V K A 

 

 

Bod 8. Návrh plánu kontrolnej činnosti kontrolóra mestskej časti na 1. polrok 2021 

p. Vrchota, starosta MČ: Prosím, prezentujte sa. Takže prezentovalo sa 8 poslancov, sme 

teda uznášaniaschopní. Pokračujeme ďalej bodom č. 8, ktorým je Návrh plánu kontrolnej 

činnosti kontrolóra mestskej časti na 1. polrok 2021. Prosím pána kontrolóra o uvedenia 

materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Dobrý deň prajem. Vážený pán starosta, vážení poslanci, vážení 

prítomní. Návrh plánu kontrolnej činnosti, v súlade so zákonom a predpismi, som predložil a 

zverejnil. A ako píšem v dôvodovej správe od poslancov som nezaregistroval nejaké podnety 

na nejaké špecifické kontroly. Som pripravený v priebehu obdobia, prípadne ich riešiť alebo 

akceptovať. Som pripravený odpovedať na vaše otázky, ak máte. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Pán poslanec Jutka, nech sa páči. 

 

p. Jutka: Pán starosta, ja takú len pripomienku, že nemáme tu členov návrhovej komisie, tak 

neviem ako budeme. 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, ja som si to všimol. Som všímavý. Ale keďže som aj 

dobre informovaný viem, že minimálne jeden člen návrhovej komisie sa vráti, čo sa 

momentálne stalo. Takže každú chvíľu príde, verím aj druhý člen návrhovej komisie, ale 

keďže máme aspoň teda aktuálne jedného člena návrhovej komisie, poprosím ho o 

prednesenie návrhu uznesenia.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ po a) 

schvaľuje plán kontrolnej činnosti kontrolóra mestskej časti Košice-Západ na 1. polrok 2021 

podľa predloženého návrhu, po b) poveruje kontrolóra vykonávaním kontrolnej činnosti 

podľa schváleného plánu. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0   Zdržalo sa: 0. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté  

 

 

Bod 9. Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 29.9.2020 do 

15.12.2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom: Správa o výsledkoch kontroly 

kontrolóra mestskej časti od 29.9.2020 do 15.12.2020. Poprosím pána kontrolóra o uvedenie 

materiálu. 

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Ďakujem opäť za slovo. Vážení prítomní, skúsim len možno 

niekoľko myšlienok veľmi stručne. K správe o výsledku kontroly dotácií za rok 2017 až 16 v 

Občianskom združení seniorov pri mestskej časti Košice-Západ. Určite táto kontrola splnila 

svoj účel. Je nutné povedať, ako aj píšem, že 2016 roku oni iba vznikli záverom, teda 
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nedostali žiadnu dotáciu. Tam som nekontroloval nič. V 2017 to boli vôbec prvé dve 

poskytnuté dotácie, teda nejaký taký pokus financovania aktivít, čo vlastne aj sa odzrkadlilo 

možno aj v tom, že došlo tam k financovaniu, za prvý polrok tam vyúčtovali z júla ešte jednu 

akciu, ale treba povedať, že žiaľ tá zmluva o poskytnutí dotácie neobsahovala takú klauzulu, 

podľa ktorej by to nemohlo byť, ale ten účel, na ktorý sa to použilo bol v súlade s predmetom 

poskytnutej dotácie. Objavili sa v podstate v účtovníctve občianskeho združenia obdobné 

chyby, prehmaty ako som to zistil v kontrole za rok 18 a 19, ale nebolo zase predmetom 

kontroly, aby som celé účtovníctvo ich prekopal a našiel chyby. Určite tam došlo k 

podstatným zmenám a k zlepšeniu po personálnej výmene či predsedu, či pokladníka. Dnes to 

už vôbec tak neprebieha ako to prebiehalo v minulosti. Čo je podstatné, nepotvrdili sa tam 

žiadne podvody, teda všetky dokumenty, ktoré boli k zúčtovaniu sú aj skutočné. Akcie sa 

uskutočnili a financie boli použité na schválený účel tzn., že preto som ani nenavrhoval 

žiadne iné nové opatrenia ako boli prijaté aj pri predošlej správe a posunul som v podstate 

termín na predloženie správy o splnení opatrení oboch kontrol do konca marca 2021, aby sa 

vytvoril priestor na realizáciu určitých úkonov, ktoré sme aj navrhovali. Čo sa týka kontroly 

opatrení asi niet čo veľmi komentovať. Máte to podrobne popísané. Týka sa to už aj tejto 

spomínanej kontroly. A chcem len podotknúť, že na druhý polrok som mal určené 4 kontroly. 

Dve z nich som vás informoval, jednu ako uvádzam, žiaľ tam došlo k nejakej PN-ke, kde som 

už nestihol prevziať materiály a dotiahnem tú kontrolu sťažnosti a petícii v najbližších dňoch. 

A čo sa týka práve štvrtej kontroly, chcel som zamerať kontrolu na skôr takých mimoriadnych 

výdavkov v súvislosti s Covidom, zrejme bude rozumnejšie ju ukončiť až začiatkom 

budúceho roka, keď dobehnú všetky faktúry, výdavky a pozrieme sa, možno vypichnem si 

niektoré navýšené výdavky z dôvodu Covidu za celý rok. Čiže o tých dvoch kontrolách 

začiatkom budúceho roka vás budem informovať. Som pripravený odpovedať na vaše otázky, 

podnety, postrehy. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pánovi kontrolórovi. Otváram rozpravu k 

tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a dávam, poprosím teda 

návrhu komisiu o prednesenie návrhu uznesenia.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie správu kontrolóra mestskej časti o výsledkoch kontroly za obdobie od 29.9.2020 do 

15.12.2020. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 10. Informácia o úprave č. 7 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ 

na rok 2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 10, ktorým je  Informácia o úprave č. 7 

Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2020. O materiáloch, ktoré sú 

predložené miestnemu zastupiteľstvu rokovala miestna rada 3. decembra 2020, Komisia 

legislatívno-právna a sociálna 9. decembra, Finančná komisia 10. decembra a Komisia 

kultúry, mládeže a športu 7. decembra. Komisia výstavby, životného prostredia, verejného 

poriadku a komunálneho rozvoja o materiáloch predložených miestnemu zastupiteľstvu 
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nerokovala. Informáciou o úprave č. 7 rozpočtu mestskej časti sa zaoberala Miestna rada, 

Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia, ktoré odporúčajú predložený materiál zobrať 

na vedomie. Poprosím pani Škvarkovú o uvedenie materiálu.  

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, predkladáme vám návrh, 

vlastne informáciu o vykonanej úprave č. 7 Programového rozpočtu mestskej časti na rok 

2020 starostom mestskej časti zo dňa 23. októbra 2020. Táto úprava sa týkala zmluvy o 

poskytnutí dotácie na projekt Beach Plaza Terasa od Košického samosprávneho kraja, kde 

sme dostali dotáciu vo výške 3 301 €. Ďalej sa týkala darovacej zmluvy od spoločnosti Lesy 

Jasov na zakúpenie obedárov pre prijímateľov opatrovateľskej služby vo výške 500 €. Tieto 

výdavky boli použité v programe 7.2. Opatrovateľská služba. Týkala sa oznámenia 

Ministerstva vnútra o zvýšení limitu nákladov preneseného výkonu štátnej správy na rok 2020 

na úseku matrík, kde sme obdržali vyššie finančné prostriedky vo výške 19 154,13 €. Ďalej sa 

týkala rozhodnutia ministra životného prostredia o poskytnutí podpory formou dotácie z 

Enviromentálneho fondu vo výške 40 000 € na kapitálové výdavky na nákup elektrického 

komunálneho vozidla. Ďalej to bolo na základe oznámenia Mesta Košice o schválení 

účelových finančných prostriedkov vo výške 40 000 € na verejnoprospešné služby a 

rozvojové projekty. Tieto bežné výdavky boli použité na opravy poškodených častí 

komunikácií, na opravu parteru na ulici Brigádnická a opravu chodníkov. Ďalej to bolo na 

celoplošné testovanie, kde bola vyčlenená suma 43 000 € a na základe ďalších aktuálnych 

potrieb, ktoré sú podrobne rozpísané v predloženom materiáli.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

do rozpravy nikto nehlási, uzatváram rozpravu a poprosím návrhu komisiu.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o vykonanej úprave č. 7 Programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2020 starostom mestskej časti Košice-Západ zo dňa 23.10.2020. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Prosím, hlasujte.  

  

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0  Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 11. Stanovisko kontrolóra mestskej časti k návrhu Programového rozpočtu 

mestskej časti Košice-Západ na roky 2021-2023 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 11, ktorým je Stanovisko kontrolóra 

mestskej časti k návrhu Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na roky 2021-

2023. Prosím pána kontrolóra o uvedenie materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Ďakujem opäť za slovo. Vážený pán starosta, vážení poslanci 

prítomní, stanovisko bolo predložené. Zrejme ste sa s ním oboznámili. Ja by som chcel možno 

k tým rizikovým oblastiam len doplniť, že teda moje pripomienky nevplývajú na záverečné 

stanovisko. Rozpočet je pripravený vhodne s dostatočnou odbornou, obsahovou prípravou, 

čiže je predložený ako vyrovnaný. Splnili sa všetky zákonné podmienky, ktoré mali byť 

splnené, čiže moje stanovisko je schváliť, resp. zobrať na vedomie rozpočty na tie ďalšie dva 

roky. Dovolím si len, možno taký koment aj v tej diskusii, nechcel som sa zapájať, keď ste sa 

bavili o tom štatúte a kompetenciách. Ako kontrolór našej mestskej časti mal som zámer, 

možnože aj kvôli Covidu a tým obmedzeniam som nezačal tú aktivitu. Chcem sa stretnúť s 
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kontrolórmi mestských častiach, ale veľkých. V podstate z ôsmich veľkých mestských časti, 

ktoré môžu mať záujem o prenos kompetencií, KVP vypadáva, lebo ich má de facto, môže si 

rozšíriť a ja registrujem, že z tých zvyšných siedmich ani nie všetci starostovia celkovo majú 

možno úprimný záujem o prevod kompetencií, lebo to môže byť aj nejaká starosť navyše, tzn. 

tá úloha starostu je o to obťažnejšia, aby dal dokopy a tým pádom rokovať na pôde rady 

starostov o tomto probléme je veľmi obtiažné, lebo malé mestské časti tie kompetencie majú, 

tí štrnásti vypadli a zvyšných 8 možno 7 alebo možno štyria, piati môžu mať záujem. A to je 

veľmi zložité, čiže. Asi začneme aj my ako kontrolóri v budúcom roku takú vecnú diskusiu. 

Ja disponujem aj možno takým prehľadom tých možných všetkých kompetencií. Sme sa 

bavili aj s pánom starostom, že aj na túto tému sa my dvaja zrejme stretneme a si povieme. A 

fakt to treba systematicky pripraviť. To je to, čo som aj v stanovisku uviedol. Navyše pani 

Kovačevičová, starostka Jazera vraj tiež má spracovaný nejaký materiál. Bolo to v médiách. 

Akurát mám obavy, či ako je to obsahovo urobené, keďže tie číselné vystúpi na požiadavky 

na financie boli tam dosť značne obrovské. Čo nepokladám veľmi za reálne získať z 

mestského rozpočtu. Takže držím palce. Budem sa snaží zapojiť do toho kontrolórov 

mestských časti a možno po druhej línii sa snažiť dopracovať k niečomu. Možno k začiatku 

začať tie kompetencie v nejakej oblasti a postupne navyšovať. Navyše na budúci rok už z toho 

nič nebude a v podstate v štvrtom roku volebného obdobia sa môže pustiť nejaký experiment. 

Pardon, že som vás držal mojím názorom. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja budem len veľmi rýchlo k tomuto možno 

reagovať. Ja vítam aj v správe kontrolóra práve túto časť o kompetenciách. Ja to poviem tak, 

že tie predstavy sú rôzne o tom, že ako financovať výkon tých jednotlivých kompetencií. A 

ten rozsah je obrovský. Je to ako medzi tým, že keď si kúpite nejaké veľmi lacné auto a 

nejaký super športiak. Aby som nepropagoval žiadnu konkrétnu značku, vedel by som 

povedať. Takže, áno ten rozsah je tam veľký, treba vychádzať z nejakých reálnych čísel tak, 

aby to bolo ekonomické a ekonomicky teda hlavne efektívne. Ďakujem veľmi pekne. Otváram 

rozpravu k tomuto bodu. Pán poslanec Jutka.  

p. Jutka: Ja len jednu malú podotázku mám na pána kontrolóra. Chcem sa opýtať, v 

prípravnom konaní sa trošku vyjadril a upozornil na to, že rozpúšťame 4/5 rezervného fondu, 

čo samozrejme nie je neprípustné. Ja sa chcem opýtať, či nevidí do budúcna problémy s 

realizáciou hlavne kapitálových výdavkov. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán kontrolór.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Možno som aj odpovedal v tom stanovisku, že v ostatných rokoch 

sa tieto obavy nepotvrdili. Nikdy nedošlo k takému značnému čerpaniu ako to bolo 

plánované. Navyše časom sa stále podarí získať nejaké mimorozpočtové zdroje, či už nejaké 

ďalšie dotácie. Čiže ja verím tomu, že teda nedôjde k takému čerpaniu, ale ak by aj došlo, tak 

pri tom maximálnom čerpaní zrejme stále by tam ostalo v tom rezervnom fonde možno 

nejakých 200 000 € . My sme sa bavili aj s pani Škvarkovou, že aké je asi očakávanie za rok 

2020, koľko by tam pribudlo. Ale neuvádzal som číslo, lebo sami ešte ekonómovia nevedia 

celkom ako to dopadne, čiže možno niektoré mestské časti ani nesníval o 200 000 € v 

rezervnom fonde. Takže aj to je možno dostatočné na ten posledný štvrtý rok. Samozrejme 

nevieme, čo prinesie pandémia, ekonomická kríza alebo niečo také. Zrejme, ale to môže 

ovplyvniť aj výšku čerpania a realizáciu investičných akcií, čiže mestská časť stále v priebehu 

roka môže zvážiť, či sa do konkrétnej aktivity pusti. A ak bude vidieť hrozby financovania 

alebo ohrozenie financovania budúcich období. Znamená každá aktivita sa dá stopnúť, ak teda 

viem, že mi neostane dosť peňazí pre budúcnosť. A na to sú nastavené kontrolné 

mechanizmy. Ekonómovia sledujú rozpočet. Na svojich poradách úrad zrejme hodnotí aj za 
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kratšie časové obdobia stav čerpania rozpočtu. Verím, že takáto hrozba, pre pána Jutku teda 

doplním, že nemala by nastať.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja musím poznamenať, že čo sa týka 

hospodárenia mestskej časti, tak v priebehu roka a to musím poklopať, hospodárime veľmi 

dobre a väčšinou je ten výsledok ešte lepší než teraz sme očakávali v priebehu roka. Budúci 

rok bude takým rokom, kedy jednak sa snažíme podporiť jednotlivé investície a rozvojové 

projekty. A tak isto myslím si, že to bude čas, kedy bude ťahať práve verejný sektor aj 

ekonomiku možno trošku viac, tak myslím si, že je fajn sa k tomuto úsiliu možno trošku 

pridať. Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram rozpravu k tomuto bodu, poprosím návrhu komisiu 

o návrhu uznesenia.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie stanovisko kontrolóra mestskej časti k návrhu Programového rozpočtu Mestskej 

časti Košice-Západ na roky 2021-2023. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 12. Návrh programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na roky 2021-2023 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 12, ktorým je Návrh programového 

rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na roky 2021-2023. Týmto materiálom sa zaoberala 

Miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná komisia a Komisia kultúry, mládeže 

športu, ktoré odporúčajú schváliť predložený materiál. Prosím pani Škvarkovú, aby uviedla 

materiál.  

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo predkladáme vám návrh 

programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ na roky 2021-2023. Tento návrh 

rozpočtu je zostavený na tri rozpočtové roky, pričom záväznými ukazovateľmi rozpočtu sú 

iba rozpočtované príjmy a výdavky v roku 2021.  Návrh programového rozpočtu na rok 2021 

je zostavený ako vyrovnaný. Celkové príjmy a výdavky sú vo výške 3 085 901 €. Bežný 

rozpočet je prebytkový. Prebytok je vo výške 5 314 €. Kapitálový rozpočet je schodkový, 

schodok je vo výške 748 270 € je krytý prebytkom bežného rozpočtu a príjmovými 

finančnými operáciami. Návrh rozpočtu na rok 2021 obsahuje podrobný popis aktivít, či už v 

tabuľkovej časti, alebo v textovej časti predloženého materiálu. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási? Pán poslanec Huba. Áno.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem za slovo, pán starosta. Vážení páni poslanci, dovoľte 

mi predniesť svoj poslanecký návrh k tomuto bodu rokovania miestneho zastupiteľstva. Ak 

tento rozpočet bude schválený, tak moja zmena súvisí so zákonnou možnosťou poveriť 

starostu mestskej časti vykonať zmeny rozpočtu do výšky 40 % rozpočtovaných výdavkov na 

rok 2021. Ide vlastne o nevyhnutné operatívne úpravy súvisiace s aktuálnymi potrebami a 

zabezpečením plynulého chodu miestneho úradu. Takúto úpravu sme schvaľovali každoročne. 
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Pre vašu informáciu toto poverenie mal pán starosta aj v tomto roku a vykonal zmeny 

rozpočtu vo výške 9,28 % rozpočtovaných výdavkov na rok 2020. Zároveň navrhujem, aby 

po každej vykonanej zmene rozpočtu bolo o tom miestne zastupiteľstvo informované na 

najbližšom rokovaní. Dovoľte mi teda preniesť návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo 

mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 ods. 3 písm. d) zákona č. 401/1990 Zb. o meste 

Košice v platnom znení a) poveruje starostu mestskej časti Košice-Západ podľa ustanovení § 

11 ods. 4 písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien 

a doplnkov a § 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších zmien a doplnkov vykonávať 

zmeny rozpočtu do výšky 40% z rozpočtovaných výdavkov mestskej časti Košice-Západ na 

rok 2021, b) žiada starostu mestskej časti Košice-Západ o vykonanej zmene rozpočtu 

informovať o tom miestne zastupiteľstvo na najbližšom rokovaní. Ďakujem pekne.  

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Tak ja ďakujem veľmi pekne za slovo. Pán starosta, súčasťou dnešného rokovania 

je aj navrhovaný Plán hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Košice-

Západ pre ďalšie roky 2021-2027. Preto som sa pýtal pána kontrolóra na rezervný fond, lebo 

pán kontrolór v prípravnom konaní, ktoré sme mali, také sedenie neoficiálne, poukázal na to, 

že je tam v podstate tá záležitosť, že čerpáme finančné prostriedky z rezervného fondu 

väčšieho rozsahu. A isté riziká to môže priniesť aj do budúcnosti. Potom pani vedúca 

hovorila, že určite skončíme tohto roku s nejakým miernym prebytkom rozpočtu, ktorý ale nie 

nejako vysokou sumou. Pohybuje sa možno okolo 50 000. Budeme ešte o tom rokovať, čiže 

rezervný fond, keď dneska schválime tento rozpočet bude naplnený na úrovni možno 200 000 

€. Teraz je na úrovni, presne poviem nejakých 840 000 €, ak sa nemýlim. A pán starosta, ten 

plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja, ktorý je veľmi dobre spracovaný a ambiciózny ja 

mám obavu, že je nerealizovateľný a zostane z toho zdrap papiera, ak nebudeme vedieť 

nakumulovať finančné prostriedky. Samozrejme proti tomuto rozpočtu apriori pripomienky 

nemám, ani voči nejakým zásadne kapitálovým výdavkom pripomienky nemám, avšak musím 

poukázať na niektoré veci, ktoré som poukázal aj na komisii. Je tu pán zástupca, ktorý je aj 

zároveň predseda komisie a to veľké investičné projekty. Na veľké investičné projekty 

mestská časť rozpočtované prostriedky môže mať, akoby som povedal spolufinancovanie 

alebo kofinancovanie, ale musia prísť prostriedky z rozpočtu, alebo musia prísť prostriedky z 

externých zdrojov na to, aby sa tieto projekty mohli realizovať. Napr. teraz poviem, ideme sa 

pustiť do revitalizácie Katkinho parku, čo je správne, ale revitalizácia Katkinho parku celková 

sa pohybuje okolo 500 000, investičné prostriedky okolo 500 000 €. Mestská časť na rozpočet 

tohto rozsahu mať nebude. Na predchádzajúcom zastupiteľstve poslanci, tu vedľa mňa sedí 

poslanec, ale aj iní pripomienkovali, že ak nebudeme mať, a ja som to dneska poukázal na to 

zariadenie opatrovateľskej starostlivosti. Je to majetok mesta, do ktorého my investujeme. 

Dobrý úmysel, dobrý zámer, musím povedať, že ho podporujem nepriamo, ale mestská časť, 

ak bude realizovať celý tento projekt a nedostaneme z mesta prostriedky na rekonštrukciu, 

jednoducho nemáme možnosť. Pán starosta, prepáčte, dajte mi ešte pol minúty, už sa viac krát 

neprihlásim. Ak môžem, nevyužijem druhý krát alebo mám sa prihlásiť ešte? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Prihláste sa ešte raz, pán poslanec. Pán 

poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja mám jeden pozmeňujúci návrh, ktorý sa týka vlastne 

spresnenia jednej z aktivít, keďže je tam uvedené v materiáli iná ulica na akej skutočne sa 

bude realizovať vlastne vyznačenie priechodu pre chodcov. Tak len z takého 

terminologického hľadiska by to bolo spresnené. Takže prečítam návrh na uznesenie: Miestne 
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zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 ods. 3 písm. d) zákona č. 401/1990 Zb. 

o meste Košice v platnom znení schvaľuje pozmeňujúci návrh textovej časti Programového 

rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021 v nasledovnom znení: Program 4. 

Komunikácie, Podprogram 4.4 Ostatná činnosť, Prvok 4.4.1 Dopravné značenie. Bežné 

výdavky: Aktivita 4.4.1.2  Nové dopravné značenie vo výške 20 000 €. Finančné prostriedky 

sú určené na realizáciu dopravného značenia parkovacích miest, kontajnerovísk, cyklotras v 

záujme zvýšenia bezpečnosti a kvality rozvoja statickej a dynamickej dopravy plánované je 

zjednosmernenie Luníka VIII,  prechod pre chodcov na Ružovej ulici. Koniec návrhu.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte predtým než dám slovo pánovi 

poslancovi Jutkovi poviem, že čo sa týka Katkinho parku a ďalších projektov, my na tieto 

aktivity máme vyčlenené finančné prostriedky, zároveň sú súčasťou rozpočtu, zároveň je tam 

ponechaná aj rezerva v rezervnom fonde. A, čo sa týka toho Katkinho parku, tam to 

plánujeme financovať z externých zdrojov. Také je očakávanie. Aj viacero ďalších aktivít 

plánujeme realizovať z externých zdrojov. V rámci tej mojej činnosti, hovorím o konkrétnych 

väčšinou stretnutiach, ale tá práca na úrade, ktorú tiež vykonávam spočíva aj v tom, že sme 

posilnili a snažím sa posilniť oddelenie, resp. pracovnú silu, ktorá pracuje na tom, aby sme 

čerpali viac externých zdrojov. Je to jedna z mojich, poviem manažérskych interných priorít. 

Ďakujem pekne.  Nech sa páči, máte slovo pán poslanec.  

 

p. Jutka:  Ďakujem pekne za slovo. Pán starosta, v podstate nadviažem na to, čo ste povedal 

teraz k môjmu príhovoru. Za týmto účelom, že tie veľké investičné akcie tak, ako som 

spomínal a tak ako Vy ste povedal, že rozpočtové prostriedky mestskej časti na to nie sú 

postačujúce a dostatočné, tak ja by som dal takýto návrh na uznesenie a myslím si, že to 

korešponduje s tým, čo ste pán starosta. Prečítam ho, ak dovolíte. Miestne zastupiteľstvo 

mestskej časti Košice-Západ podľa príslušných platných právnych predpisov po prvé: žiada 

starostu pripraviť časový harmonogram a predpokladané finančné krytie veľkých investičných 

akcií ako sú Sk Climate, Zariadenie opatrovateľskej starostlivosti, revitalizácia Katkinho 

parku atď. a takýto materiál predložiť ako samostatný bod na schválenie na najbližšie 

rokovanie miestneho zastupiteľstva mestskej časti, čiže urobiť časový harmonogram 

predpokladáme, že sa to bude financovať z toho, chceme požiadať o také a také zdroje. Čiže, 

nevidím v tom nejaký principiálne akože problém z toho, čo sme teraz. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Principiálny problém v tomto nie je. Je to skôr taký, ako by som to 

nazval, je to problém v tom, že momentálne v čase pandémie my naozaj nedokážeme 

predpokladať, aký bude vývoj. Sú to externé zdroje, tzn., že nie sú to zdroje, o ktorých 

rozhodujeme my. Tak isto ako bolo povedané a akú sme mali informáciu z Ministerstva 

životného prostredia, že vyhodnotenie programu Sk Climate má byť v priebehu marca, apríla 

tohoto roka, nakoniec vyhodnotenie bolo v októbri, novembri tohto roka. My dopredu 

nevieme povedať, kedy bude pripravená zmluvu na podpis, že budeme môcť čerpať tieto 

externé zdroje, tak isto to je aj v prípade zariadenia opatrovateľskej služby. To nie je tá 

starostlivosť, pán poslanec. Príďte niekedy, pozývam vás, keď bude trošku situácia miernejšia 

sa pozrieť do tohto zariadenia nášho. A čo sa týka ďalších zdrojov, no ja by som naozaj veľmi 

rád mal krištáľovú guľu, aby som vedel presne povedať, kedy tieto veci sa budú môcť 

realizovať a aby som to vedel presne povedať, že áno tak bude to v prvej polovici marca, v 

prvej polovici apríla atď. Čiže tieto my projekty realizujeme podľa toho, kedy sa podarí splniť 

všetky podmienky. Bohužiaľ, tieto podmienky nezávisia od nás. Tieto podmienky vieme 

povedať, že áno môžeme robiť takúto investičnú aktivitu v prípade, že je to realizované tá 

investičná aktivita na pozemku alebo v nehnuteľnosti, ktorú vlastní mestská časť. A ak máme 

na ňu schválené peniaze v rozpočte. To vám viem povedať, že áno toto môže byť hotové v 

marci. Ďakujem pekne. Pán poslanec Lipták.  
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p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja trošku doplním pána Jutku. Tiež by som sa prikláňal k tomu, 

čo požadoval on, ale možno trošku v inej forme. Mňa taká vec napadla, pri našej krytej 

plavárni, ktorá sa v Košiciach má realizovať a mne osobne pri takýchto veľkých akciách 

chýbajú takéto veci, že ak začneme stavebné konanie, koľko mesiacov, koľko týždňov 

predpokladáme, že daný proces bude trvať. A ak dostaneme stavebné povolenie, tak potom 

výberové konanie koľko mesiacov, koľko predpokladáme, že bude trvať. Tam musia byť 

nejaké zákonné termíny, čiže tam sa musíme dostať do akých zákonných termínov a možno 

takto by som išiel presne na ten bod, čo hovoril pán Jutka, že viete čo mám na mysli, že 

nepovieme, že k marcu, ale vieme, že toto nám trvá 3 mesiace, ak toto bude schválené do 

troch mesiacov na ďalšiu fázu potrebujeme 4 mesiace a vieme si takto vyrátať, že ak spustíme 

ten proces koľko mesiacov, prípadne rokov nám bude trvať, ak sa dostaneme do cieľa. Hej? 

Treba tam urobiť, aj keď urobí výberové konanie na dodávateľa stavby, niekto sa napr. môže 

odvolať treba tam dať klauzulu, ak sa niekto odvolá, tak odvolacie konanie zaberie mesiac, 

dva, tri a takto sa vieme nejak pohybovať v termínoch. Čiže ja by som to asi pán Jutka možno, 

vieme sa dohodnúť, tak by sme to nejak spravili, lebo naozaj dneska nevieme povedať, kedy 

štartujeme a keď ideme do cieľa, ale vieme koľko na jednotlivé fázy môžu za zabrať 

mesiacov alebo týždňov. Že takto by som to poprosil, keby to bolo možné.  

p. Vrchota, starosta MČ: Je to veľmi ťažké, pretože v prípade, ak sa nejaká aktivita natiahne 

príliš dlho tzn., že ak vyhodnotenie napr. nejakej aktivity ako je Sk Climate, že zmluvu 

podpíšeme dajme tomu v novembri daného roka. A je tam prelom rokov, kedy sa musí 

schváliť nový rozpočet, my nevieme ísť s niektorými investíciami cez rok. Tzn., že ich 

musíme spustiť nanovo a keď je tam proces verejného obstarávania, najmä ak ideme v režime 

podlimitných zákaziek má oveľa dlhšie trvanie a je tam harmonogram a plán verejného 

obstarávania. To sa môže, to môže byť niekedy aj pol roka. Ak ten proces toho verejného 

obstarávania z dôvodu nejakej komplikácie sa posunie o tri, štyri mesiace zase sa to dostáva 

do ďalšieho roka. Pretože to už v rámci jedného rozpočtového roka nestihneme. Bohužiaľ, 

takto sú nastavené pravidlá. Pán poslanec Jutka s faktickou.  

 

p. Jutka: Pán starosta, presne v tom kontexte to bolo myslené. Pripraviť predpokladaný 

harmonogram jednotlivých akcií. Nemusia to byť záväzné termíny, nemusia to byť finančné 

krytia sú vlastne realizované čiastočne z rozpočtu mestskej časti a z externých zdrojov, ktoré 

prevažne pokrývajú tieto návrhy veľkých investičných akcií. Nikto nechce záväzný, aby to 

bol záväzný dokument, ktorého sa budeme striktne dodržiavať, ale nejaký takýto 

chronologicitu krokov, ktoré majú tieto akcie zahŕňať. Čiže v tomto kontexte. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne s faktickou pán poslanec Lipták.  

p. Lipták: Ja by som chcel len dokončiť ten svoj príspevok, ktorý som začal, lebo ja som mal 

dva body. Čiže stále si myslím, že to, čo som povedal vo vzťahu to, čo navrhoval pán Jutka, 

že je potrebné. Viete aj kvôli čomu? Aby občania naozaj vedeli, že treba aj napr. ja zase 

spomeniem krytú plaváreň, že treba ľuďom dneska povedať, že v roku 2021 sa na krytej 

plavárni neokúpete, lebo procesy to nepustia. A tieto veci sme povinní týmto ľuďom hovoriť, 

aby dostali reálne predstavy o niektorých projektoch, ktoré sa realizujú, aby to nečakali, že to 

bude o týždeň. A povedia, no naschvál to nechali na rok 2022. Nie, lebo tie procesy to 

nepustia. A keď to dneska poviete tým ľuďom, že vážení, keď začneme výberové konanie, 

stavebné konanie všetky veci posledný deadline je rok 2022, že to nie je kvôli tomu, že sme to 

naplánovali naschvál na posledný volebný rok, ale kvôli tomu, že to procesy nepustia. Ale 

vrátim sa k podprogramu 4.5. Tam je napísané, že finančné prostriedky plánované na 

kapitálové výdavky sú 85 200 a týka sa to Grotu  - výstavba pozemných komunikácií.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Dokončite príspevok. 

p. Lipták: Moja otázka znie, keď Mesto Košice schválilo predsa daň za rozvoj, ktorá je 

v podstate, práve by mala slúžiť na takéto veci, prečo my vlastne ideme robiť spoluúčasť pri 

výstavbe pozemných komunikácií, keď to podľa mňa budú aj tak na mestských pozemkoch, 

prostriedky z Mesta Košice na to? Lebo oni zaplatia tú daň za rozvoj, daná lokalita.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nie. Sú na pozemkoch mestskej časti. Ďakujem veľmi pekne. 

(Diskusia mimo záznam.) Časť je hradená aj z účelovej dotácie od Mesta Košice. Dobre. 

Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram rozpravu k tomuto bodu. Poprosím návrhovú komisie o 

prednesenie návrhu. 

p. Varga: Poslanecký návrh predkladá poslanec Dominik Karaffa. Návrh uznesenia: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 ods. 3 písm. d) zákona č. 401/1990 Zb. 

o meste Košice v platnom znení schvaľuje pozmeňujúci návrh textovej časti Programového 

rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021 v nasledovnom znení. Program 4. 

Komunikácie, Podprogram 4.4 Ostatná činnosť, Prvok 4.4.1 Dopravné značenie. Bežné 

výdavky Aktivita 4.4.1.2 Nové dopravné značenie 20 000 €. Finančné prostriedky sú určené 

na revitalizáciu dopravného značenia parkovacích miest, kontajnerovísk, cyklotrás v záujme 

zvýšenia bezpečnosti a kvality rozvoja statickej a dynamickej dopravy. Plánované je 

zjednosmernenie Luníka VIII, prechod pre chodcov na Ružovej ulici.  

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší návrh 

uznesenia.  

 

p. Varga: Návrh na uznesenie pána poslanca Jutku. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo 

mestskej časti Košice-Západ podľa príslušných platných právnych predpisov žiada starostu 

pripraviť harmonogram a predpokladané finančné krytie veľkých investičných akcií ako sú 

SK Climate, ZOS, revitalizácia Katkinho parku atď. a takýto materiál predložiť ako 

samostatný bod na schválenie na najbližšie rokovanie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti 

Košice-Západ.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 6  Proti:0   Zdržali sa: 6.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie nebolo prijaté. Poprosím ďalší návrh.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 písm. d) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení za A. schvaľuje 1. 

Programový rozpočet mestskej časti Košice- Západ na rok 2021 (v €)  podľa predloženého 

návrhu a v znení schváleného pozmeňujúceho návrhu. Po 2. Použitie rezervného fondu 

v rozpočte na rok 2021, spolu vo výške 742 956 €, na financovanie kapitálových výdavkov 

nachádzajúcich sa v jednotlivých programoch rozpočtu na rok 2021 v zmysle textovej časti 

a tabuľkovej časti Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021 (príloha 

č. 1).  Po B. berie na vedomie Programový rozpočet mestskej časti Košice-Západ na roky 

2022 – 2023 (v €) podľa predloženého návrhu. Súčasťou tohto uznesenia je tabuľková časť 
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Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021 (príloha č. 1) a tabuľková 

časť Programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na roky 2022 – 2023 (príloha č. 2).  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte. 

Hlasovanie: Za: 10  Proti: 0  Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Pred tým než budeme 

pokračovať, pardon ešte jeden návrh, nech sa páči.  

 

p. Varga: Poslanecký návrh na uznesenie k bodu č. 12 pána poslanca Hubu. Návrh uznesenia: 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 ods. 3 písm. d) zákona č. 

401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení po a) poveruje starostu mestskej časti Košice-

Západ podľa ustanovení § 11 ods. 4 písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 

v znení neskorších zmien a doplnkov a § 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

zmien a doplnkov vykonávať zmeny rozpočtu do výšky 40% z rozpočtovaných výdavkov 

mestskej časti Košice-Západ na rok 2021. Po b) žiada starostu mestskej časti Košice-Západ po 

vykonanej zmene rozpočtu informovať o tom miestne zastupiteľstvo na najbližšom rokovaní.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. Pred ďalším bodom sa vás 

chcem opýtať. Ja mám ešte nejaké pracovné povinnosti súvisiace s tou sériou koncertov, ktoré 

máme, preto sa vás chcem opýtať či súhlasíte s tým, aby viedol na chvíľku, na nejakých 

možno 15 minút zastupiteľstvo pán zástupca, alebo si urobíme 20 minútovú prestávku? 

Dobre, takže ja prenechávam vedenie zastupiteľstva pánovi zástupcovi. Nech si to tiež 

vyskúša a ja sa vrátim za nejakých 15-20 minút. Ďakujem. 

 

 

Bod 13. Žiadosti o poskytnutie dotácií na 1. polrok 2021 podľa Všeobecne záväzného 

nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií 

 

p. Huba, zástupca starostu: Vážení páni poslanci, takže pokračujeme bodom č. 13, to sú 

Žiadosti o poskytnutie dotácií na 1. polrok 2021 podľa Všeobecne záväzného nariadenia 

mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií. Týmto materiálom sa zaoberala Komisia 

kultúry, mládeže a športu, Finančná komisia. Komisia kultúry, mládeže a športu odporúča 

miestnemu zastupiteľstvu schváliť poskytnutie dotácie tým subjektom, ktoré sú prínosom pre 

mestskú časť vo výške, ktorú na základe posúdenia stanoví finančná komisia. Finančná 

komisia, predloží pán predseda finančnej komisii návrh, ktorý bol prijatý na danom zasadnutí. 

Poprosím ešte predtým pani Škvarkovú o uvedenie materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Škvarková: Vážené miestne zastupiteľstvo, Mestská časť Košice-Západ zaevidovala k 

30.11.2020 osem žiadosti o poskytnutie dotácií na prvý polrok 2021, ktoré je potrebné podľa 

čl. 3 bod 10 Všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní 

dotácií prerokovať v Miestnom zastupiteľstve mestskej časti Košice-Západ. Všetky žiadosti 

spĺňajú kritériá v zmysle VZN o poskytovaní dotácií a bola na nich vykonaná základná 

finančná kontrola. Návrhu rozpočtu na rok 2021, na položkách určených pre dotačné 



26 

 

programy je spolu vo výške 12 000 €. Materiál obsahuje predložený zoznam žiadosti, takže z 

mojej strany toľko. Ďakujem.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa 

páči, pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja za materiál zahlasujem. Ja len chcem poprosiť jednu vec, 

keď nám nabudúce idete pripravovať daný materiál, či je v danom materiáli možné uviesť dva 

údaje navyše a to je: či sa jedná o jednorazové použitie danej dotácie. Poviem príklad, 

napríklad tie dresy, či na tých dresoch bude jednorazová záležitosť a potom sa neviem 

vyhodia alebo sa nechajú, lebo napr. taká lopta, takéto náradie je podľa mňa dlho trvácne. A 

potom koľko osôb bude mať osoh z tej dotácie. Hej? Lebo tam napr. poviem pobyt v 

Bardejovských kúpeľoch. Pôjde tam 1 človek alebo 15 ľudí? Atď. Toľko ma napadlo. Diky 

pekne.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Ďalší do diskusie pán poslanec Kohut. 

 

p. Kohut: Ďakujem za slovo. V prvom rade budeme reagovať aj na pána Liptáka a to je to, že 

v tých žiadostiach je poskytovanie dotácie a nie je tam stále vysvetlené koľko ľudí bude mať 

osoh atď. Oni majú možnosť dať formulár, ktorý je na to určený a tam tie údaje neuvádzajú 

všetci rovnaké, hej? Takže, no to by som musel vziať nejaké iné pravidlá tomu, aby to 

uvádzali potom. Dobre, čo sa týka finančnej komisii. Z finančnej komisie vzišiel návrh na 

uznesenie pre jednotlivé dotácie. Dotácie v návrhu uznesenia budú trošku inak ako to máte v 

materiáli, ktorý máte u seba. Takže je to zoradené podľa toho ako je to vo VZN dané. 

Zoradené podľa dotácií, poskytovanie dotácií podľa žiadosti, ktoré prišli. Takže, návrh na 

uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle Všeobecne 

záväzného nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií Mestskou časťou 

Košice-Západ po a) schvaľuje poskytnutie dotácie pre Občianske združenie kresťanských 

seniorov pri mestskej časti Košice-Západ, Trieda SNP 39 vo výške 1500 €, Knižnica pre 

mládež mesta Košice, Kukučínova 2 vo výške 266 € tak, ako to bolo v tom materiáli. Ďalej 

Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach, Hlavná 48 vo výške 500 €, Základná škola 

Slobody 1, Košice vo výške 600 €, Občianske združenie ŠK Pyramída, Irkutská 17, Košice vo 

výške 500 €, Občianske združenie IBFF Kids Slovakia, Nešporova 26 vo výške 300 €. 

Občianske združenie Jeseň života, Trieda SNP 24 vo výške 1 500 € a posledné je  Občianske 

združenie seniorov pri mestskej časti Košice-Západ, Trieda SNP vo výške 500 €. Ďalej bod b) 

žiada starostu mestskej časti Košice-Západ v prípade potreby upraviť rozpočet Mestskej časti 

Košice-Západ podľa celkovej výšky schválenej dotácie. Ak by niekto ešte chcel zopakujem 

tie výšky dotácií. Alebo vám to ešte prečítam tak, ako to máte v tom materiáli, ak chcete. Hej? 

(Diskusia mimo záznam.) Ale je to zoradené podľa toho ako prišli. Vo VZN je dané, že návrh 

na uznesenie musí byť zoradené podľa žiadosti dotácií. Môžem ešte teda? 

p. Huba, zástupca starostu: Pán poslanec, pokračujte ešte druhým diskusným príspevkom. 

Nech sa páči. 

 

p. Kohut: Dobre. Takže ešte, aby to bolo jasne do zostavy, aby to bolo jasné, tak vám to 

presne tak, ako to bolo zoradené v tom materiáli, ktorý máte. Občianske združenie 

kresťanských seniorov, Trieda SNP 39 vo výške 1500 €, žiadosť bola 3 500 €. Občianske 

združenie Jeseň života, Trieda SNP 24 vo výške 1 500 €. Občianske združenie pri mestskej 

časti Košice-Západ, Trieda SNP 39 vo výške 500 €. Knižnica pre mládež mesta Košice, 

Kukučínova 2 vo výške 266 €. Verejná knižnica Jána Bocatia, Hlavná 48 vo výške 500 €. 

Základná škola Slobody 1, Košice vo výške 600 €. ŠK Pyramída, Irkutská 17, Košice vo 
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výške 500 €. IBFF Kids Slovakia, Nešporova 26 vo výške 300 €. Daný návrh predkladám 

návrhovej komisie.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Ďalší v diskusii, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ja som sa chcel opýtať pána poslanca, ktorý vlastne predložil, teraz pána poslanca 

Kohuta, je to to rozdelenie finančných prostriedkov. Čiže. Kresťanskí seniori 1 500 €. 

(Diskusia mimo záznam.) Hej. Ja len, počkať. Chcem sa opýtať. Občianske združenie Jeseň 

života, to je 1 500 €. To je to občianske združenie, ktoré je tu vedľa na Laboreckej, nie? Nie, 

dobre. A 500 € to je to, čo sme mali kontrolu, čiže im skrátime oproti. (Diskusia mimo 

záznam.) 680 žiadali? Dobre. Ďakujem pekne. Ja len vysvetlenie som potreboval.  

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Ak sa nikto ďalší nehlási do rozpravy, 

uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o predloženie návrhu na uznesenie. Nech 

sa páči.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle 

Všeobecne záväzného nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií 

Mestskou časťou Košice-Západ  

a) schvaľuje  

1. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie kresťanských seniorov pri mestskej časti 

Košice-Západ, Trieda SNP 39, Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 

1500 €,  

2. poskytnutie dotácie pre príspevkovú organizáciu Knižnica pre mládež mesta Košice, 

Kukučínova 2, 043 59 Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 266 €, 

3. poskytnutie dotácie pre príspevkovú organizáciu Verejná knižnica Jána Bocatia v 

Košiciach, Hlavná 48, 042 61 Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 500 

€, 

4. poskytnutie dotácie pre rozpočtovú organizáciu Základná škola Slobody 1, 040 11 

Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 600 €,  

5. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie ŠK Pyramída, Irkutská 17, 040 12 

Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 500 €,  

6. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie IBFF Kids Slovakia, Nešporova 26, 040 

11 Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 300 €,  

7. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie Jeseň života, Trieda SNP 24, 040 11 

Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 1 500 €,  

8. poskytnutie dotácie pre Občianske združenie seniorov pri mestskej časti Košice-

Západ, Trieda SNP 39, 040 11 Košice, na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 

500 €, 

b) žiada starostu mestskej časti Košice-Západ v prípade potreby upraviť rozpočet Mestskej 

časti Košice-Západ podľa celkovej výšky schválenej dotácie a príslušného účelu a 

charakteru použitia dotácie v súlade s rozpočtovou klasifikáciou výdavkov. 

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Prosím hlasujeme.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0    Zdržalo sa: 0.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  
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Bod 14. Informácia o príprave Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

Mestskej časti Košice-Západ 2021-2027 a návrh na predĺženie platnosti aktuálneho 

strategického rozvojového dokumentu na rok 2021 

 

p. Huba, zástupca starostu: Prechádzame k bodu č. 14: Informácia o príprave Programu 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Mestskej časti Košice-Západ 2021-2027 a návrh 

na predĺženie platnosti aktuálneho strategického rozvojového dokumentu na rok 2021. Týmto 

materiálom sa zaoberali Miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Komisia kultúry, 

mládeže a športu a Finančná komisia, ktoré zobrali na vedomie informáciu o príprave PHSR 

mestskej časti a odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu schváliť návrh na predlženie platnosti 

aktuálneho programu rozvoja mestskej časti do konca roku 2021. Poprosím pána Ing. 

Kolárčika o uvedenie materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Kolárčik: Ďakujem, prajem príjemný podvečer. Tento materiál, ktorý predkladáme má dva 

dôvody. Jeden je, že v septembri sme schválili vstupnú správu Programu hospodárskeho a 

sociálneho rozvoja na budúce obdobie do roku 20, 30 výhľadovo. A tak trošku urobili sme to 

podľa novej metodiky. Vlastne sme načrtli celý proces prípravy PHSR a boli sme jedna z 

prvých samospráv na Slovensku, myslím štvrtá, piata, ktorá pripravila takúto vstupnú správu a 

načrtla tento proces. Avšak rozhodujúce vstupné správy, rozhodujúce strategické dokumenty, 

ktoré budú rozhodovať o čerpaní fondov 21-27 sa schvaľujú na úrovni miest a samosprávnych 

krajov. Teraz sa rodí ich tvar, vízia, paradigma podobne. Takže Mestská časť Košice-Západ, 

alebo pán starosta povedal, aby sme počkali s prípravou ako ďalšej tretej fázy, aby sme 

uvideli ako nazerá na rozvoj Mesto Košice. Aby sme uvideli ich integrované strategické 

balíčky a pokúsili sa včleniť naše zaujímavé priority do ich paradigmy. Čiže počkáme na nich 

trochu a budeme pravdepodobne oveľa úspešnejší v tom, že získame nejaké finančné 

prostriedky. Druhá vec je, že ešte dobieha nám bývalé programovacie obdobie. Očakávame 

tam podanie výzvy na tie parky, o ktorých sa tu aj rozprávalo. A tam je povinnosť mať 

spracované platný Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja. My de facto máme, lebo 

pred rokom sme schválili akčný plán, čiže to je obsah toho programu hospodárskeho a 

sociálneho rozvoja do roku 21, ale formálne, aby to bolo správne, keď budeme predkladať 

projektovú žiadosť, tak tuná aktualizujeme aj samotný, ako tú formálnu časť, výrokovú časť 

Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja, že predlžujeme platnosť do roku 20, 21 s tým, 

že obsah my tam už máme v tom akčnom pláne.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa 

páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja najprv musím pochváliť obsahovo túto správu 

ako tento informatívny materiál o príprave Programu PHSR. Takisto súhlasím s týmto 

návrhom, že počkať na strategické dokumenty samosprávneho kraja, resp. mesta, v ktorých je 

nepriamo, lebo priamo nie,  ale nepriamo mestská časť závislá  a tak isto chcem poukázať na 

to, že je to ambiciózny plán. A postavme sa k tomu tak, aby sme vedeli tento ambiciózny plán 

naplniť, tzn. zase sa opriem o to, aby sme hľadali finančné zdroje, ktoré by sme mali nájsť 

potom pre realizáciu, poviem to tak aspoň niektorých dokumentov, aby sa tento plán, ktorý 

bude perfektne spracovaný tak, ako je pripravený. Aby sa nestal iba papierom, ktorý neuzrie 

svetlo sveta. Ďakujem pekne. A budem zaňho zahlasovať za.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne pán poslanec. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? 

Ak nie, uzatváram rozpravu a poprosím návrhu komisiu o prečítanie návrhu uznesenia. Nech 

sa páči. 
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p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ na základe § 

14 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov po a) berie na 

vedomie informáciu o príprave Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

Mestskej časti Košice-Západ 2021-2027 po b) schvaľuje predĺženie platnosti aktuálneho 

Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Mestskej časti Košice-Západ do konca 

roku 2021. 

 

p. Huba, zástupca starostu:  Ďakujem. Prosím hlasujme.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 15. Výmaz vecného bremena v prospech Mestskej časti Košice-Západ zapísaného 

na  LV č. 17032  k parcele KN-C 4718/191 v k.ú. Terasa 

 

p. Huba, zástupca starostu: Nasleduje bod č. 15: Výmaz vecného bremena v prospech 

Mestskej časti Košice-Západ zapísaného na  LV č. 17032  k parcele KN-C 4718/191 v k.ú. 

Terasa. Týmto materiálom sa zaoberala Miestna rada, Legislatívno-právna komisia, Finančná 

komisia, ktoré odporúčajú schváliť výmaz zapísaného vecného bremena. Poprosím pani Ing. 

Oravcovou o uvedenie materiálu. Nech sa páči.  

 

p. Oravcová: Dobrý večer vážení prítomní. Na základe žiadosti pána XXXXX predkladáme 

na rokovanie miestneho zastupiteľstva materiál: Návrh na výmaz vecného bremena z 

pozemku vo vlastníctve žiadateľa. Potrebné informácie k materiálu sú v dôvodovej správe, 

ktorá vám bola doručená,  v ktorej je zároveň aj uvedené v akej dobe vecné bremeno vznikalo 

a čo bolo účelom jeho zápisu do katastra nehnuteľnosti. Za obdobie ostatných 20 rokov došlo 

k uvedenej lokalite k významnej zmene majetkových pomerov, parcely boli rozdelené 

a rozpredané. V súlade s príslušným zákonom kataster nehnuteľností zapisoval vecné 

bremeno na všetky rozdelené parcely, ktorých sa vec dotýkala. Žiadateľ navrhol mestskej 

časti výmaz vecného bremena, ktoré spočíva vo výstavbe inžinierskych sieti a inžinierskych 

stavieb. Na základe posúdenia veci predkladáme na rokovanie miestneho zastupiteľstva návrh 

na výmaz vecného bremena spočívajúceho v práve prístupu na pozemok za účelom výstavby 

inžinierskych sieti a to z titulu, že siete z uvedeného pozemku boli preložené. Preložka sieti 

bola skolaudovaná. Na pozemku bol postavený rodinný dom, ktorý bol taktiež už 

skolaudovaný. Vecné bremeno spočívajúce v práve prístupu za účelom vybudovania 

inžinierskych stavieb bude na liste vlastníctve zatiaľ ponechané a to do doby skolaudovania 

príslušnej časti komunikácie. Ako doplňujúcu informáciu chcem poslaneckému zboru 

oznámiť, že odo dňa, kedy bola žiadosť pána XXXXX podaná došlo k zmene na LV 17032 a 

to v časti B. vlastníci a iné oprávnené osoby správa k nehnuteľnosti. Aktuálne je vlastníkom 

parcely už nový vlastník. Toto však ale nemá žiadny vplyv na uvedený LV a na vecné 

bremeno a ani nie je predmetom návrhu na uznesenie. (Diskusia mimo záznam.) Už to predal 

pán XXXXX. Nech sa páči, ak sú nejaké otázky tak, som k dispozícii. 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrhu uznesenia.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

schvaľuje výmaz vecného bremena zapísaného na LV č. 17032, spočívajúceho v práve 



30 

 

prístupu na pozemok parc. č. 4718/191, katastrálne územie Terasa. Vecné bremeno bolo 

zapísané pre účely výstavby inžinierskych sietí v prospech oprávneného: Mestská časť 

Košice-Západ. 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Prosím, hlasujme.  

 

Hlasovanie: Za: 9  Proti: 0   Zdržali sa: 2.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 16. Harmonogram zasadnutí miestneho zastupiteľstva a miestnej rady na rok 2021 

 

p. Huba, zástupca starostu: Nasleduje bod č. 16: Harmonogram zasadnutí miestneho 

zastupiteľstva a miestnej rady na rok 2021. Poprosím pani prednostku o uvedenie materiálu, 

nech sa páči.  

p. Furmanová: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Predložený časový harmonogram zasadnutí 

miestneho zastupiteľstva a miestnej rady, zohľadňuje lehoty ustanovené v zákone 

o obecnom zriadení a v zákone o majetku obcí. Poslanci sa spoločne dohodli, že začiatok 

rokovania miestneho zastupiteľstva bude vždy o 14:30. Ďakujem pekne. 

p. Huba, zástupca starostu:  Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu.  Nech sa 

páči, pán poslanec Lipták. 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Asi sa budete trošku na mňa hnevať, ale nevadí. Prvý termín 

rokovania je plánovaný na rok 2021 na 9. marec, ale zákon hovorí o tom, že rokujeme raz za 

tri mesiace. Dneska je 15.12., čiže máme štvormesačnú vzdialenosť od dneskajšieho po to 

najbližšie. Čiže ja by som chcel dať návrh. No ale dneska je 15. decembra. (Diskusia mimo 

záznam.) Pardon, tak som sa pomýlil, dobre matematika, ok. Ale potom si dovolím navrhnúť, 

aby sme posledné rokovanie nemali 14.12., lebo aj dneska som povedal, že 15.12. dať 

rokovanie zastupiteľstva, poviem to úplne otvorene, kedy je najväčší ruch vo firmách a tak 

ďalej a ja by som mal radšej sedieť vo firme a nie tu, lebo o týždeň sú Vianoce a je úplný 

zhon na konci roka. Chcel by som poprosiť, či môžeme toto rokovanie posunúť nie na 14.12., 

ako je plánované, ale o týždeň skôr, aspoň na 7.12., lebo naozaj teraz sú šibeničné termíny, 

všetci všetko chcú naraz, okamžite, zaraz. Čiže ja mám pozmeňujúci návrh, aby posledný 

dátum rokovania nebol 14.12., ale o utorok skôr, čiže 7.12. To je podstata môjho 

pozmeňujúceho návrhu. Ďakujem. 

p. Huba, zástupca starostu:  Ďakujem pekne. Zasadnutie miestneho zastupiteľstva zvoláva 

pán starosta. 14. december, ak sa jedná o tento konkrétny termín, je to skôr z hľadiska toho, 

aby sme boli zladení aj so zasadnutiami mestského zastupiteľstva, ktoré by malo prijímať 

rozpočet mesta. Takže necháme, berieme na vedomie. Kľudne predložte návrh. Do diskusie 

nasleduje pán poslanec Jutka, nech sa páči. 

p. Jutka: Dobre, ďakujem veľmi pekne za slovo pán predsedajúci. Slavo Pavelčák, na 

predchádzajúcom zastupiteľstve povedal, že by bolo dobré prijímať rozpočet mestskej časti v 

nadväznosti na rozpočet mesta. Vieme to takto plánovať? To decembrové zastupiteľstvo, aby. 

Nevieme? (Diskusia mimo záznam.) Áno, ale v podstate, že budeme vedieť na návrh, kedy 

termín a vieme sa k tomu vrátiť, aby sme vlastne nadväznosti na rozpočet mesta schvaľovali 

rozpočet mestskej časti, čo by malo logiku.  
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p. Huba, zástupca starostu: Ak môžem pán poslanec, zatiaľ sú zverejnené iba materiály 

harmonogram zasadnutí mestského zastupiteľstva na prvý polrok, ale my sa vlastne môžeme, 

pán starosta sa môže vrátiť vlastne v priebehu roka k úprave tohto, tohto dátumu. Ďalší do 

diskusie je pán poslanec Lipták, nech sa páči.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo ja len sťahujem svoj pozmeňujúci návrh. To je všetko.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Hlási sa ešte niekto do rozpravy? Ak nie 

uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie harmonogram zasadnutí miestneho zastupiteľstva a miestnej rady na rok 2021 

v predloženom znení. 

 p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Prosím hlasujme.  

 

Hlasovanie: Za:11  Proti:0    Zdržalo sa: 0. 

 

p. Huba, zástupca starostu: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 17. Interpelácie poslancov 

 

p. Huba, zástupca starostu: Nasleduje bod č. 17: Interpelácie poslancov. Podľa § 17 

rokovacieho poriadku je poslanec oprávnený interpelovať starostu a členov miestnej rady vo 

veciach týkajúcich sa výkonu ich práce. Nech sa páči, páni poslanci o vaše interpelácie. Nech 

sa páči, pán poslanec Rovinský.  

 

p. Rovinský: Dám písomne. Keďže som admin takej skupiny ako kuriozity a absurdity, tak 

tam bol obrázok ako končí chodník z Luníka VIII na Luník IX. Takže ja by som bol rád, ja 

nie som obyvateľom Luníka VIII, ani IX. Keby tu bol XXXXX, tak by určite na to upozornil, 

takže ja namiesto neho upozorňujem, že bolo dobré, keby sa dakto pozrel, akým spôsobom tie 

práce sú vedené. Čiže, je to na našom území. Bolo by dobré, keby to bolo dobre urobené. 

Takže veľmi stručne, Luník VIII, chodník.  

 

p. Huba, zástupca starostu:  Ďakujem pekne pán poslanec. Môžeme využiť prítomnosť pána 

Mgr. Kovácsa, ktorý by nám vedel podať aspoň krátku informáciu, aktuálnu. Nech sa páči.  

 

p. Kovács: Ďakujem, vážení poslanci, dovolím si informovať, investičná aktivita je v réžii 

Mesta Košice. Dnešným dňom kolega, vlastne apeloval na kolegu z mesta, aby vysvetlil z 

akého titulu ukončili chodník v podstate bez toho, aby bol napojený na iný, priľahlý chodník. 

Čiže, odpoveď budeme obratom zasielať. Ďakujem.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem, ďakujem pekne.  

 

 

Bod 18. Rôzne 

 

p. Huba, zástupca starostu:  Ak nie sú ďalšie interpelácie prechádzame k bodu č. 18 nášho 

programu a to je bod Rôzne. Nech sa páči, vaše príspevky. Pán poslanec Lipták.  
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p. Lipták: Ďakujem za slovo. O tú odpoveď k tomu chodníku, pán Kovács, potom poprosím 

aj ja, keď mi môžete potom poslať. Ja mám len jednu jedinú vec, priznám sa, keď idete po 

Považskej a prechádzate na Ružovú, smerom na Toryskú ulicu, jak je ten nešťastný autobazár, 

ktorý nám tam vznikol. Tam je taká zelená plocha, kde sa už rok nachádza taký celkom slušný 

bordel, neskutočný bordel a priznám sa, ja som celý rok čakal na to, kedy ten bordel zmizne. 

Či vôbec existuje v meste nejaká sila, ktorá dá príkaz, alebo upozorní na to, alebo začne 

konanie v danej veci a nedialo sa nič a nedeje. Ten bordel tam stále i napriek tomu, že tam 

naši VPP-čkari, pred týždňom prišli a začali pichať palicami a som si povedal, no konečne si 

to po roku niekto všimol. Večer som sa vracal z roboty, oni zdvihli asi 3 plechovky, ten 

bordel tam ostal. Hovorím to preto, že niečo tu nefunguje a bolo by dobré, keby niečo to 

začalo fungovať, ten kontrolný mechanizmus mestskej časti, lebo nemôže nikde ležať naozaj 

neskutočný bordel celý rok a nikto si to nevšimne, z tohto fungujúceho systému. Čiže chcel 

som na to upozorniť a zároveň požiadam o to vyčistenie, ale tak rok som čakal, že to urobí 

niekto iný, ale tak nedočkal som sa. Len toľko som chcel povedať, že niekde treba hľadať ten 

problém a snažiť sa ho vyriešiť, aby takéto veci. To je úplne jedno či je súkromný. Dúfam, že 

sa nájde riešenie. Ďakujem.  

 

p. Huba, zástupca starostu:  Ďakujem pekne, pán poslanec. Dáme slovo pánovi Mgr. 

Kovácsovi, aby mohol reagovať.  

 

p. Kovács: Ďakujem. Vážení poslanci, pán poslanec, ďakujeme za upozornenie. Ja len na 

margo toho chcem povedať, na týždennej báze odpratávame v súčinnosti s mestom niekoľko 

desiatok nelegálnych skládok. Sú veľmi veľkého rozsahu. Problémom nie je ani samotné 

odpratanie tej skládky a pracovná sila malých obecných služieb, ale skôr to nakladanie s tým 

odpadom, kde mesto musí zabezpečiť kontajner a toto je ten problém reálne, hej. Čiže my 

stále čakáme za tým výkonom od mesta, ktoré dodá kontajner a u nás problém nie je. My 

vieme dosť pohotovo v rámci týždňa zareagovať a naložiť ten, ktorý odpad. Nie vždy sa to 

podarí zo dňa na deň, beriem, niekedy treba zaradiť práce do harmonogramu a trvá to aj 

týždeň, aj dva, ale vždy je to k spokojnosti obyvateľov. Mali sme viacero takýchto podaní. 

Starala sa o to aj prokuratúra. Mali sme aj teraz vlastne vykonaný, ako keby dohľad nad tým. 

Naozaj dosť podrobne sa tomu venujeme. Ďakujeme aj mestskej polícii, ktorá pomáha pri 

riešení vzniku nelegálnych skládok. Je to naozaj aktuálna téma. Bohužiaľ obyvatelia, nie 

všetci sú uvedomelí a tie skládky nám vznikajú ako huby po daždi. Je to naozaj celomestský 

závažný problém. Ďakujem.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. S faktickou poznámkou pán poslanec Lipták. 

Nech sa páči. 

 

p. Lipták: Ďakujem za odpoveď. Nebudem dlho zdržiavať. Osobne si myslím, že keby tí s 

paličkami tam prišli štyria, piati a každý mal svoje vrece, tak je to tam vyčistené. Čiže tam, 

len toľko, ďakujem.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Nech sa páči, pán poslanec Jutka.  

 

p. Jutka: Ja som sa chcel, lebo zabudol som sa v priebehu zastupiteľstva opýtať, čo sa týka 

označenia ulíc, informačné tabule označenia ulíc, to bolo predmetom tohto roku, že by sa to 

malo zrealizovať na rok 2021. Či sa s tým ráta a či sa ten projekt aj spustí. Ďakujem pekne.  

 

p. Huba, zástupca starostu:  Ďakujeme. Áno a bližšiu informáciu Vám povie pán Mgr. 

Kovács, nech sa páči.  
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p. Kovács: Ďakujem. Pán poslanec, tak ako vlastne som už spomínal v predošlej debate, 

samotné stanovisko a žiadosť o posúdenie toho nášho návrhu umiestnenia tých smerovníkov 

sme zaslali na útvar hlavného architekta. Bohužiaľ, pre zaneprázdnenosť ich stanovisko prišlo 

trošku s oneskorením a z tohto titulu sme už nestihli zrealizovať samotné osadenie tých 

smerovníkov. V budúcoročnom pláne to je, čiže tie smerovníky osadené budú. Ďakujem.  

 

p. Huba, zástupca starostu: Ďakujem pekne. Ak nemá žiadny pán poslanec príspevok ďalší, 

tak prechádzame k bodu č. 19 a to je bod Záver.  

 

 

Bod 19. Záver 

 

p. Huba, zástupca starostu: Predávam slovo pánovi starostovi. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pánovi zástupcovi za excelentné vedenie 

zastupiteľstva. No myslím, že to budeme robiť asi častejšie. Takže bod Rôzne. Či už sme 

Záver? Ďakujem vám veľmi pekne za účasť na rokovaní, za konštruktívny priebeh a 

ukončujem XV. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Chcem vám popriať príjemné, pokojné 

vianočné sviatky. Zároveň aj všetko dobré do nového roka 2021. Nech sa nám podarí 

realizovať všetky projekty, ktoré sme si predsavzali, no a nech máte vy aj pohodu v rodinách 

a celkovo nech sa nám podarí budúci rok vyriešiť celú tú pandémiu a žiť opäť normálnym 

životom. Ďakujem veľmi pekne a zastavte sa ešte potom u mňa v kancelári. Ďakujem Vám 

pekne. 

 

 

Overili:  

 

 

JUDr. Ing. Peter Huba, PhD., v.r.  dňa: 13.1.2021 

 

MUDr. Igor Jutka, MPH, v.r.   dňa: 13.1.2021  
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